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A NDRÉE DEZSŐ !«. évfolyam 196. szám

A szövetségeseit tovább üldöz iá 
a memáiio orosz áüderot

Az angolok kedden 57 repülőgépei vesztetlek
lrán mmtien esiáózzel megvédi iíiggellenségél - Papén jelentéstételre Berlinbe repült

A német véderöföparancsnokság közli: üélukrajnában páncélos 
hadosztályaink és gyorsosztagaink a szövetséges csapatokkal együtt 
tovább üldözik a visszavonuló ellenséget. Az ellenség utóvédéit harc­
ra kényszeritettük és az ellenség ez alkalommal súlyos vesztesége­
ket szenvedett. A keleti arcvonal többi részén a német csapatok tá­
madásai újabb sikereket eredményeztek.

Erősebb harci repülőkötelékek Moszkvától nyugatra hatásosan 
bombáztak fontos vasúti csomópontokat.

Az angol ellátási hajózás elleni harcban harci repülőgépeink el­
süllyesztettek két íehergőzöst, összesen 14.000 tonnatartalommal. 
Skócia keleti partja mentén egy 5000 tonnás kereskedelmi hajót 
sülyesztettek el. A légi erő sikeres éjszakai támadásokat hajtott vég­
re Birmingham fegyverkezési ipara, valamint Great-Yarmouth és 
Grimbsy berendezései ellen. Más harci repülőgépek angol repülő­
tereket bombáztak.

Az ellenség tegnap kísérletet 
tett, hogy berepüljön Nyugatné- j 
metország és a csatorna partja fö-i 
le. Ezt a kísérletet a német elhárí­
tás meghiúsította. Vadászgépek, 
továbbá a légelháritó tüzérség és 
a tengerészeti tüzérség 41 angol 
gépet lelőtt. Német részről nem 
volt veszteség.

Angol bombázók az elmúlt éj­
szaka Nugat- és Északnémetor- 
szág különböző helyeire bombákat 
dobtak. A bombázásnak a polgári 
lakosság körében néhány sebesült­
be volt. Hadigazdálkodás! vagy ka­
tonai kár nem keletkezett. Éjsza­
kai vadászok, a légelháritó tüzér­
ség és a tengerészeti tüzérség Ifi

angol bombázót lelőtt.

MEGSEMMISÍTETT
SZOVJETEZRED
A NTI jelenti, hogy az llmen-tó- 

íól keletre lezajlott harcokban a 
német csapatok teljesen körülkerí­
tették a 103. számú lövészezredet 
és a kevés életbenmaradotton ki­
vid, aki sebesülten német fogságba 
került, az egész ezredet megsem­
misítették. Az egyik fogoly, aki a 
103. ezred törzskarának írnoka 
volt, kijelentette, hogy ezredét az 
elmúlt hetek küzdelmeiben három­
szor verték teljesen szét és mind­
annyiszor újra felállították más 
hadosztályok maradékaitól.

danellák tekintetében és nincs Anglia a Szovjetunióval együtt 
szándékában Törökországot bele- minden segítséget megígér Török 
vonni a háborúba. Arra az esetre országnak. A szovjet nagykövet 
pedig, ha valamely európai hata-j ugyanilyen tartalmú nyilatkozatot 
lom megtámadná Törökországot,! tett.

Papén Berlinbe utazott
Szófiából jelentik: Az Utro értesülése szerint Rapen ankarai 

német nagykövet útban van Berlin felé. A nagykövetet a birodalmi 
kormány jelentéstételre hívta a német fővárosba.

Ä Pofomat hallgat
Washingtonból jelenti a Reuter-iroda: A Potomac, Roosevelt 

jachtja immár harmadik napja hallgat. A haditengerészeti miniszté­
rium szombat reggel kapta a hajóról az utolsó üzenetet.

A NTI washingtoni értesülése szerint az Egyesült Államok kep- 
viselőháza elfogadta a katonai szolgálat 18 hónapos meghosszabbí­
tásáról szóló törvényjavaslatot. A javaslat most a szenátus illetékes 
bizottsága elé kerül.

Olasz hadijelenfés

Németország új támaszpontokat kap 
Franciaországtól ?

A Neue Zürcher Zeitung londoni levelezőjének értesülése sze­
rint Londonban és Washingtonban azt hiszik, hogy Németország és 
Franciaország között egyezmény jött létre. Angol körökben azon a 
véleményen vannak, hogy Németország uj támaszpontokat kap Da­
karban és Tuniszban és onnan intézhet támadásokat.

Idegen repülőgéped Bulgária felett
A bolgár távirati iroda hivatalo­

san közli, hogy kedden idegen re­
pülőgépek szálltak el északkelet 
felöl Sumla vidéke felett és több 
falui bombáztak. A támadás éjsza­
ka egy és három óra között zaj- 
J°ff le. Sok különböző méretű 
bomba, köztük gyujtóbombák htil- 
l"ttak a szilisztriai és razgradi 
körzetre és eltaláltak több, mun­
kában levő cséplőgépet. Ketten éle­
teket vesztették, a kár azonban je- 

’ntéktelen. A bolgár hatóságok 
elrendelték, hogy a cséplőgépek 
Piciié tüzoltószereket állítsanak.

'S'/Op!\BAN KIVÉGEZTEK
4 ÉÁRISTA TISZTET
Szófiából jelentik: A hadbíróság 

a Szovjetunió javára kémkedett1

négy cárista tiszt ügyében halálos 
Ítéletet hozott. A halálos Ítéletet 
szerdán reggel végrehajtották.

IJ.IABB NAGYSZABÁSÚ
ANGOL ÍGÉRETEK
Londonból jelenti a Budapesti 

Tudósító: Most vált ismeretessé, 
hogy az angol és a szovjetnagykö­
vet vasárnap Ankarában felkeres­
te Saradzsoglu török külügymi­
nisztert é> közös jegyzéket nyúj­
tott át neki. A jegyzékben az an­
gol kormány kijelenti, hogy min­
den körülmények között tisztelet­
ben tartja a montre-egyezmény | 
alapján a tengerszorosokra vonat • 
kozó megállapodást. Anglia sem -; 
miféle igényt nem támaszt a Dar-1

Az olasz főhadiszállás közli: 
Olasz repülők támadták Ciprust és 
bombázták Nikozia repülőterét. 
Amagusta előtt eltaláltunk hajó­
kat és a kikötő berendezéseit. Re­
pülőink több bombát dobtak Tob- 

j ruk védelmi berendezéseire.
Marsamatruh térségében légi 

haderőnk egyes kötelékei bombáz­
tak több célpontot, köztük egy re­
pülőteret.

Angol repülők Tripoliszt, Der- 
nát, Bengázit és Bardiát támadták. 
A légi támadások során két ellen­
séges gépet lelőttünk.

AZ IRÁNI KÉRDÉS

Az utóbbi napokban Anglia és a 
Szovjet részéről Iránra gyakorolt 
erős nyomás nagy feltűnést keltett 
a török sajtóban. A török lapok 
egyhangúlag elitélik London és 
Moszkva magatartását. A Dzsum- 
hurict a londoni és moszkvai kor­
mánynak a német állampolgárok 
kiutasítása érdekében Teheránhoz 
intézett kívánságairól a követke­
zőket írja:

Anglia és a Szovjet eljárása 
Iránnal szemben nem hagyhaja kö­
zömbösen a török közvéleményt, í 
mert ez a politika leleplezi azok 
gondolkozásmódját, akik ok nél­
kül meg akarják zavarni az iráni 
nemzet nyugalmát. A törökök sze-' 
méhen igen fontos Irán területi ép-! 
sége, szabadsága és függetlensé­
ge. A német állampolgárok kiuta­
sítására irányuló nyomás csak 
űrügy és attól lehet tartani, hogy 
Iran népét es területi sértetlensé-i

gét fenyegető szándékot takar. Az 
a kijelentés, amely szerint Anglia 
a népek jogaiért és szabadságáért 
küzd, csak szemfényvesztés. De 
semmiféle nyomás sem bírhatja rá 
Iránt, hogy lemondjon a legmeg­
felelőbbnek tartott álláspontról, a 
szigorúan semlegességről. A lap 
kifejti, hogy ha Iránt megkísérel­
nék megszállni, minden erejével 
védekezne. Nem is kell monda­
nunk — írja — hogy ebben az eset­
ben valamennyi nemzet, élén Tö­
rökországgal, szolidaritást vállalna 
Iránnal.

A Son Posta is elítéli Anglia el­
járását és csodálkozik azon, hogy 
Anglia és Szovjetoroszország a de­
mokratikus elvekért való harc han­
goztatása mellett meg akarja sérteni 
Iránnak azt a jogát, hogy maga 
döntsön saját függetlensége ügyé­
hen. Az egész világnak tudnia kell 
— Írja a lap —, hogy Irán területi 
sérthetetlensége és függetlensége 
nagyjelentőségű Törökország száma 
ra is. A Jeni Sábát az Irán szabad­
ságát fenyegtö veszéllyel szemben 
valamennyi keleti nép összefogását 
javasolja és azt ajánlja, hogy az ara ­
bokat is hívják fel e tömbhöz való 
csatlakozásra.

TILOS A FRANCIA TANÍTÁS
SZÍRIÁBAN

Vichy bői jelentik: A sziriai angol 
hatóságok megtiltottak a francia 
nyelvű tanítást a felsőfokú iskolák­
ban.
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h limes beismeri, hogy a 
siovietcsopaiohií

mifiűcnüíl ii§sz8¥crííl
iTamiäorszäöbön ícloszlalltih a paüiihaí p^rtohal 
- Peialn a francia nemei emillVimmdesa Hosszú 

iöore htliaio im*sic"í íehinli

filmszínház

\emel harci repülőgépek héttőn 
támadást intézlek a Finn öbölben 
tartózkodó szovjethajóhad egysé­
géi ellen. \ német repülők mély­
repüléssel bombákat dobtak egy 
szovjet rombolóra és súlyosan 
megrongálták. Egy szovjet tenger­
alattjáró és egy őrshajó bomba- 
találat következtében szintén sú­
lyosan megrongálódott.

A NEMET LÉGIERŐ 
TEVÉKENYSÉGE
\ keleti arcvonalon a német lé­

gierő eredményesen avatkozott he 
a földön folyó harcokba. Csak az 
északi szakaszon 9 páncélos harc­
kocsit, 130 tehergépkocsit és 29 
löveget semmisítettek meg.

MA:

■A «si M í I

Londonból jelentik: A német támadás ütőerejét az arcvonal 
középső részén a szárnyakra helyezték át — írja a Times. A néme 
tek a déli arcvonalon kétségbevonhatatlanul tért nyertek. A brit nép 
talán hajlandó volt a keleti arcvonal helyzetének bizakodó megíté­
lésére, azonban nem szabad elfelejtenie, hogy a :~i 
mindmáig visszaverték. A szovjettábornokoknak 
nagy nehézségeket kell leküzdeniük.

szovjet csapa tokát 
és katonáknak

\Z OLASZ ÉS FINN CSAPA­
TOK TEVÉKENYSÉGE
A Stefani jelenti az ukrán harc­

térről: Az olasz expediciós had­
test gépesített osztagai eredmé- 

cn folytatják tevékenységü­

ket.
Mint Helsinkiből hivatalosan je­

lentik, a finn csapatok a Lcdoga- 
tótól északnyugatra folytatják a 
partvidéken keletkezett nagy zsá­
kok megsemmisítését.

llihÓHv Györgv novelláidból írta RéhefV István
Zenéjét szerezte........................... Sándor Jenő
Rendezte ............... .... Podmaníczhy Félix
Zenei vezető...................................Fényes Szabolcs
Gyártási vezető............................ Z. Horváth János

A főszerepekben

Cserfos Gfiila
Turay Ida

Szilassy László
Kiss Manyi, Vaszary P roska, Mály Gerő,

Juhász József, Berkv Lili, Maklávy Zoltán, 
Rilicsi Tivadar, Kiszelv Ilona

Az előadások kezdete: 7 és 9*15 órakor, szombaton és va­
sárnap 5, 7 és 915 órakor

Vasárnap délelőtt 10 órakor Natfillé
öi?ő«s misiíMiúsi his^ricicis

Mint a NTI jelenti, az angol légierő keden támadást kísérelt 
meg a nyugat német országi iparvidék ellen. Az erős német légelhá- 
ritás megakadályozta az elten ■ bombázókat céljuk elérésében, 
ezért bombáikat Köln környékén dobták le. Az okosott károk je­
lentéktelenek. Az angolok egyidejűén a csatorna partján is támadá­
sokat hajtottak végre. Itt is jelentékeny veszteséget szenvedtek. Az 
eddigi jelentések szerint az angolok összesen 42 gépet vesztettek. 
Német részről nincs veszteség.

\ NTI újabb jelentése szerint angol bombavetők szerdára vir­
radóra behatoltak Nyugat-, Közép- és Északnémetországba. Kevés 
rombolóbombát dobtak a német főváros külső kerületeire. A táma­
dás következtében néhányan életüket vesztették, illetve megsebe­
süllek. Az eddigi jelentések szerint tiz támadó bombázógépet lelőt­
tek.

Átalakult a francia kormány
Hivatalosan közük Vichy bői: Az j 

elmúlt napokban tartolt kormány-1 
tanácskozások alapján 3 újabb 
minisztériumot létesítettek: egy 
nemzetvédelmi minisztériumot, to­
vábbá két államminisztériumot.

Az uj francia kormány tagjai a 
következők:

Parian, tengernagy, helyettes 
miniszterelnök, nemzetvédelmi, 
külügyi és tengerészeti miniszter.

I Iuntzigcr hadsereg tábornok,
hadügyminiszter.

Barthelmy igazságügyminiszter.
Pucheux belügyminiszter.
Boutilier pénzügyminiszter.
Cadillaux földmivelésügyi mi­

niszter, valamint Moissier és Ro- 
mier, a két újonnan kinevezett ál­
lamminiszter.

AZ UJ MINISZTÉRIUMOK
FELADATA
A NTI egyik cikke az újonnan 

létesített francia minisztériumok 
feladatait ismerteti. Eszerint a 
Darlan tengernagy vezetése alá 
helyezett, újonnan létesített nem­
zetvédelmi minisztérium feladata 
a honvédelem általános megszer­
vezése, a haderő szétosztása és át­
helyezése, valamint a fegyveres 
erő főfelügyelete. E minisztérium, 
Illetve Darlan tengernagy vezeté­
se alá tartoznak a hadügyi állam­
titkárság, Huntzlger tábornok ve­
zetése alatt, a légügyi államtitkár­

ság Bergeret tábornok vezetése 
alatt, valamint a gyarmatügyi ál­
lamtitkárság.

Pucheux belügyminiszter intézi 
a jövőben az ifjúság nevelését, va­
lamint a család- és a légvédelem 
teendőit. Azáltal, hogy az eddigi 
miniszterelnökségi helyettes főtit­
kárt a tájékoztató és propaganda 
ügyek államtitkárává nevezték ki, 
a tájékoztató hivatal eddigi ha­
táskörét lényegesen kibővítették. 
Az uj államtitkár nem szorítkozik 
majd kizáróan a nyilvánosság tá­
jékoztatására, hanem átveszi an­
nak irányítását is, a tábornagy po­
litikájának szellemében.

ELBOCSÁTOTT SZABAD­
KŐMŰVES TISZTVISELŐK
A francia hivatalos lap kétszáz 

személy nevét sorolja fel, akiket 
szabadkőműves lev 'kenységiik 
miatt elmozdítottak közhivatali 
állásukból.

KHUEN-HÉDERVARY
SÁNDOR GRÓF MAGAS
KITÜNTETÉSE
Vlchyből jelentik: Khnen-Héder- 

váry Sándor gróf, Magyarország 
távozó vichyi követe, átnyújtotta 
visszahívó levelét Retain tábor­
nagynak. A francia államfő a kö­
vetet villásreggelin látta vendégül 
és átnyújtotta neki a becsületrend 
nagy tiszti keresztjének jelvényeit.

Retain tábornagy kedd este a 
francia rádióban beszédet mon­
dott. Elsősorban a Franciaország­
ban uralkodó nyugtalan politikai 
hangulattal foglalkozott, amely 
megingatta a kormány tekintélyét 
és arra vezetett, hogy a kiadott 
parancsokat gyakran rosszul hajt­
ják végre. A hamis híresztelések 
es cseiszövények légkörében ked­
vét szegik az újjáépítés erőinek.

Ezután a Németországhoz való 
viszonnyal foglalkozott. Ezt a vi­
szonyt — mondotta — a fegyver- \ 
szünet! egyezmény rendezi, amely­
nek jellege csak ideiglenes. A né- 

1 met birodalmi kancellár az általa 
1 felajánlott egyiittmüködét olyan 
feltételekhez kötötte, amelyek elő-! 

izékenységét Franciaország méltá-j 
I nyelni tudja és azt hosszú időre 
kiható miinek tekinti.

I Ami Franciaország és az Egve- 
1 sült Államok viszonyát illeti, Pe- 
jtain kifejtette, hogy a parlamentij 
jdemokrácia Franciaországban ha­
lott. Ennek a demokráciának ke-1 
vés közös vonása volt az Egyesült 
Államokban uralkodó demokrá-1

ciával. Az amerikai sajtó Francia- 
országot gyakran rosszul Ítéli meg 
és helyes volna, ha nem sajnálná 
a fáradságot, hogy Franciaország 
törekvéseit jóban megértse.

A FOGALMAK ZŰRZAVARA
A francia államfő ezután a fran­

cia belpolitikában uralkodó szelle­
mi fogalomzavarról beszélt. Ez a 
zűrzavar elsősorban abból fakad, 
hogy az uj rend lassan épül fel. \ 
francia nemzeti forradalom még 
nem vált ténnyé. Ennek oka az, 
hogy az államfő és a nép közé a 
régi rendszer párthívei és a trösz­
tök képviselői ékelték be magu­
kat.

Végül ismertette azokat az in­
tézkedéseket, amelyek az államha­
talom újjászervezése érdekében a 
közel jövőben életbelépnek. Ezek 
között a legfontosabb a politikai 
pártok felosztása, a kormány ha­
talmának megerősítése a francia 
légió és a rendőrség szélesebb ala­
pokra való fektetésével, a helyi 
hatóságok jogainak kiszélesítésé­
vel s évégül a közellátás és a jog- 
intézmények újjászervezése.

Amerika! haMafiyagszMMás a Szovlelnck
Amerikai tudósítások megerősi- | 

tik azt a hírt — irja a Basier Nach-! 
richter londoni tudósítója — hogy í 
az Egyesült Államok Anglia bele-; 
egyezésével nagymennyiségű, ere-,
dotileg Angliának szánt hadianya­
got szállít a Szovjetunióba. A szál-! gedély 
ilitásokról Harry Hopkins legutóbb! 
beható tanácskozásokat tartott a! 
brit kormánnyal és Sztálinnál. A 
legrövidebb ut, amelyen az ameri-1 
Kai szállítmányok eljuthatnak a 
Szovjetunióba, Alaszkán át vezet. I 
A Daily Telegraph értesülése szé­
liül a Szovjetunió az amerikai ha­
dianyagot azonnal ki is fizeti, no­
ha a szállításokat az amerikai köl­
csönbérleti törvény alapján bo­
nyolítják le.

INDOKÍNA BETILTOTTA 
A KIVITELT
Hanoiból jelenti a Domel-irodn: 

Indokína rendeletileg megtiltotta 
mindenfajta áru kivitelét \z in­
tézkedést nem okolják meg. Te;
hintettél arra, hogy különlegesen.

alapján kivételt tesznek, 
valószínűnek látszik, hogy a Ja­
pánba irányuló árukivitelt a tila­
lom nem érinti.

9
melltartó, gyógyfíizo szalonomat Uivi­
déken, az Alkotmány utcából a Templom 
utca 3 szám alá (a Katolikus Portából 

benyíló utcába) helyeztem át.

STRONMER fűzű szalon
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Szécsi Sándor nyíregyházi szoba- 
festőmester 20 évvel ezelőtt elvilt 
feleségétől. Az elvált házaspár most 
elhatározta, hogy újból összeházaso­
dik. Szécsi most 80 éves, felesége 71 
éves.

Amerikában a közeljövőben meg­
kezdik egy 1820 mérföld hosszú olaj- 
vezfék kíépilését Texasból és Loui- 
sianáhnl Newyorkba és Philadelphiá­
ba, A vezeték az Angliának átadott 
tankhajók következtében beállott 
olajhiányt fogja pótolni.

,4 földmivelésügyi miniszter a 
gazdasági főiskolák hallgatói száma- 
rn 180 ösztöndíjat tűzött ki 126.000 
pengő összegben. Az ösztöndíjak ösz- 
szege évi 1000, illetve 500 vengő Aki 
az ösztöndíjat elnyeri, legalább két­
szer annyi ideig köteles gazdasági 
tanári pályán működni, mint ahány 
értő az ösztöndíjat élvezte

Hivatalos angol statisztika szerint 
az angol munkanélküliek száma jú­
lius 14-én 215.577 volt. Ugyanekkor 
sí igénybevehető férfi munkaerők 
korhatárát 80 évre emelték

Egy amerikai folyóirat hosszabo 
cikket közöl a moszkvai Lenin- 
egyetemről. A cikk szerint az egye­
tem legfontosabb tantárgya a sztrájk 
és terror hadászata, valamint a ter­
ror és a tervszerű belső bolsevista 
aknamunka révén megszervezett fel­
kelés tana volt. Ezekből j tantár­
gyakból külön tanfolyamokat tar­
tottak. amelyeknek előadói bolsevis-, 
ta szakemberek voltak.

Az idei Szent István heti ünnep- 
légeken 04 falu 1400 hokrétása szv- i 
repel Budapesten, köztük a délvi­
déki hokrétások is. A Gyöngyösbok­
réta szereplői nem csak ingyen vas­
úti jegyet és ellátást, hanem költő­
pénzt is kapnak. Pénteken a hokré- 
tásrsoportok felvonulnak a főváros 
! tea'n a központi városháza elé. ahol 
megköszönik a vendéglátást, maid 
az Ereklyés Országzászló elé vonul­
nak és a visszatért területek bokré- 
tásai megkoszorúzzák Észak. Kelet 
és Dél szobrát.

Amerikában az Oklahoma állam­
beli fogházból megszökött négy fe- 
gyenc. A fegyencek túszként ma­
gukkal hurcolták a fogház igazgató­
ját.. Amikor a rendőrség a fegyen­
cek nyomába került, azok agyonlőt­
ték n fogházigazgatót, majd megad­
ták magukat.

A Magyarországon tartózkodó Hit­
ler ifjak vendégszerető fogadtatásá­
nak és üdültetésének viszonzásaké- 
pen Németország három hétre fii 
mogx ar leventét lát vendégül. A 
Németországba induló leventéket 
kedden búcsúztatták ünnepélyesen. 
A búcsúztatáson megjelent von la- 
povv budapesti német követ és a 
honvédelmi miniszter képviselője. A 
leventék két hétig Thiiringiáhan fog­
nak üdülni, négy napot Berlinben 
és két napot Becsben töltenek.

A Magyar Családok Országos 
Egyesülete hozomány biztosi tó osztá­
lyának vezetőit internálták és bűn­
vádi eljárást indítottak ellenük, mert 
Nagyarányú visszaéléseket követtek i 
U Hozomány Ígéretével biztosításo­
kat. kötöttek és amikor a biztosítási i 
összegek kifizetésére sor került, kü­
lönböző csalafintaságokkal kisem-1 
aiizték a kisemberek ezreit A káro­
sultak száma 156.000, a hiányzó 
Pénzösszeg 100.000—150.000 pengőre 
tehető. I

1841. A .
•y-5L ;Er.

1941.

PESTI MflCYftR KERESKEDELMI BANK
Alapittatott 1841-ben kell királyi szabadalontlevéllel

Alaptőke és tartalékalapok: P. 51,600.000

ÚJVIDÉKI FIÓKJA
Hitler Adolf-u. 21. 
TELEFON : 22—22 

Sürgönyeim : »COMMERZ«
Az intézet újvidéki fiókja 21 évi 
kény szerszünet elés után újból meg­
kezdte működését. Betéteket előnyö­
sen gyümölcsöztet bankszerü hitele­
ket folyósít. Foglalkozik a banküz­

let minden ágával.

Egészség háza épül Topolyán
A topolyai Vöröskereszt rendkívüli közgyűlése

Topolyáról jelentik: A Magyar 
Vöröskereszt topolyai fiókegvesü- 
lete vasárnap délután Barsv Viktor 
plébános elnökletével rendkívüli 
közgyűlést tartott. A közgyűlést a 
Magyar Vöröskereszt országos 
központjának átirata alapján hív­
ták egybe, mivel a július 1-én meg­
tartott alakuló gyűlésen nem ol­
vasták fel az egyesület ügyviteli 
szabályzatát cs elfogadták, továb­
bá, mert bizonyos tisztségeket 
nem töltöttek be. Béttis István tit­
kár felolvasta a Vöröskereszt or­
szágos központjának átiratát, 
amelyben

a központ üdvözletét küldi a 
felszabadult Délvidéken alap- 
szabálysezriten elsőnek meg­
alakult topolyai fiókegyesü­

letnek
és további munkájára Lten áldá­
sát kéri. Az alakuló közgyűlésen 
megválasztott vezetőséget a köz­
pont jóváhagyta, ezek szerint a 
vezetőség a következő: Elnök Bar- 
sy Viktor plébános, társelnök dr. 
Hadzsv Jenőné, alelnök dl. Truka 
József né, jegyző Kiss Lajosné, fő-,

Pál, Mikuska Mihály és Koiss Já­
nos, számvizsgálók Kovács Sztri- 
kó István és Langhof László, 
gondnokok Pápay Mariska és Jab- 
lonszky Elemérné. Ezután felol­
vasták az ügyviteli szabályzatot, 
majd az újonnan belépett tagok 
névsorát, amelyeket a közgyűlés 
egyhangúlag elfogadott. Dr. Had- 
zsy János egyesületi orvos ezután 
a Zöldkereszt vezetőségének ké­
relmét terjesztette elő, hogy a Vö­
röskereszt egylet vezetősége en­
gedje meg, hogy azon a telken, 
amelyen a Vöröskereszt jelenlegi 
székhaza áll és ahol van még ele­
gendő hely,

a Zöldkereszt egészségügyi 
házat építsen.

! \ közgyűlés egyhangúlag hozzá- 
I járult a Zöldkereszt kéréséhez az­

zal, hogy a részletek megbeszélé­
sét és írásba foglalását a vezető- 

I ségre hizza. Bénis István titkár 
ezután közölte a közgyűléssel, 
hogy azon a telken, ahol jelenleg 
az egyesületi székház áll és ame­
lyet néhai gróf Zichy János ha- 

. I gyománvozott az egyesületre, voltapolono dr. b .írnek Dczsone, mit .,,,. .... . , ,.1 . ra„í- 1 egv teg abó epiteti hatalmas ga-tosno Gaal lnirene, titkár Berns ~ p . * ,... t; H.d honaraktár is. A szerb megszállásvan. cg\csuleti mvosok tlr. Mao- . , , , ,ideje alatt ezt a gabonaraktart,
amelynek tetőzete és az épületben 
lévő nagymennyiségű tégla jelen­
tős értéket képviselt,

a Vöröskereszt egyesület ve­
zetőségének megkérdezése és 
beleegyezése nélkül, hatósági 

segédlettel lebontották
és a téglát a görögkeleti szerb

zsv János és dr. Xáray Gyula. A 
választmány tagjai: Turmezey Ist­
vánná, Szabó Herencné, Náray La­
josné, Jablonszkv Elememé, Bod­
rog Imréné, Fleer Jenőné, Kozma 
Sándorné, Juhász Lajosné, Szenti­
né Szabó Mária, Dtidástté Vojcse- 
na Franci, dr. Lórik Antalné, Töl- 
gvessv Lajosné, Nagy Sándorné,
Tomik Jánosné. Szikora Jánosné, j temlpom építésénél felhasználták. 
Sütő Jánosné, dr. Pttmmer Sándor,; Mivel ez az eljárás teljesen jogta- 
Tóthisaszegv János, Kvandnk Fe-jlan volt, a közgyűlés úgy határo- 
renc, Wärst Ferenc, Schneider Dá- i zott. hogy az ügyben megkeresi a 
niel, Kovács Sztrikó István, dr.' görögkeleti egyházi vezetőségét 
Nárav Gyula. dr. Hadzsv János, j és vissza igényli a lebontott gaho- 
Langltof László, Kiskároly János,1 naraktárt, illetve annak ellenérté- 
Bén?s István. Nagy László. Rakav két. Ezzel a közgyűlés véget is ért.

Pénteken országzászlól avat
Temerin

Nagyszabású tinnepségettüei üh meg a felszabadulás ünnepét 
és az országzászló avatást

Holnap pénteken olyan ünnepsé­
get rendez Temerin. aminö a község 
történetében meg nem fordult elő. 
A szinmagyar Temerin, melynek la­
kossága minden magyar kisebbség­
nek példaképül szolgálhat, most ün­
nepli meg visszatérését az, anyaor­
szághoz és avatja fel ovszágzászla- 
lát. Az ünnepség minden vonatkozá­
sában méltó lesz jelentőségéhez és a 
kimagasló szerephez, amelyet Teme­
rin lakossága az elmúlt huszonhá­
romesztendős kisebbségi sorsban be­
töltött.

Az ünnepségek csütörtökön este 
kezdődnek és pénteken egész 

napon át tartanak.
A községet már csütörtökön felln- 

bogózzák és a vasútállomáson iinne-

[ pélvesen fogadják a vidékről érkező 
' vendégeket. Este 9 órai kezdettel is­
merkedési est lesz a Gazdakörben 

Péntek reggel 6 órakor zenés éb- 
I resztö vezeti be az ünnepségek som- ( 
i zatát. Délelőtt 8 órakor a különböző' 
testületek és iskolásgyermekek fel­
vonulnak a templom elé. Innen fél i 
10 órakor indul a menet 

a kálvária melletti erdőben fel­
állított tábori oltárhoz, ahol mi­

sét mondanak.
A szentmise után a katolikus tem­

plomhoz tér vissza a menet az or- 
; szágzászló felavatására. A szertartás 
jután ünnepélyesen elhelyezik az or­
szágzászlót a művészien kiképzett 
talapzatra. Az országzászlót — mint 
ismeretes — Jánoshalma község

ajánlotta fel Temerinnek.
Az országzászló elhelyezése után 

a Temer inben álomásozó honvédség 
majd a tűzharcosok és a leventék 
diszmenetben vonulnak el a zászló 
előtt. A zászlónál a tűzharcosok és 
a leventék állanak diszőrséget fel­
váltva. Délután 1 órakor diszebéd 
az Amerika vendéglőben.

Délután 3 órakor a Gyöngyösbck- 
réta kivonul a TTC sporttelepre s 
ott

bemutatja legújabb táncait.
A sporttelepen a fiatalság vidá­

man szórakozik a délután folyamán. 
Este félkilenc órakor kezdődik az 
ünnepség kimagaslóan nagyjelentő­
ségű eseménye,

a János vitéz szabadtéri elő­
adása.

Kacsóh Pongrác világhírű szerzemé­
nyében, a messze földön hires teme- 
rini műkedvelők legjobbjai lépnek 
fel s igy indokolt az érdeklődés, 
amely az előadás iránt nemcsak Te- 
merinben. de a közeli és távolabbi 

1 környéken is megnyilvánul, 
j A rendezőség ezúton kéri fel az 
I ünnepségek közönségét, hogy alkal- 
í mazkodjék a karszalagos rendezők 
! utasításához. A lakosságot felkérik, 

hogy a házakat már csütörtökön lo- 
I bogózzák fel. A tűzharcosok, tűzol­
tók és a leventék péntek reggel 6 
órára tartoznak megjelenni a lakta­
nya udvarán.

Temerin évtizedek óta hires ar­
ról, hogy műkedvelő előadásaira, 
ünnepségeire a közeli és távoli kör­
nyékről is igen sokan eljönnek. Te- 
merinben a rendezés mindig példá­
sán tökéletes, az előadás kitűnő, a 
lakosság testvéri, vendégszerető. 
Egészen bizonyos, hogy a pénteki 
nagyszabású ünnepségnek is sokszáz 
vidéki vendége lesz, annál is inkább, 
mert

Temerin minden irányból igen 
jól megközelíthető.

Újvidék és Temerin között meg­
erősített autóbuszjáratok közleked­
nek, de a vasúti összeköttetés is igen 
kedvező. Újvidék felől reggel 6 óra 
17 perckor, délután 2 óra 17 perc­
kor és 5 óra 17-kor érkezik vonat, 
Óbecse felöl pedig reggel fi óra 2fi 
perckor, délelőtt 9 óra 37 perckor és 
este 7 óra 40 perckor Az előadás 
után autóbuszok állanak a vidéki 
vendégek rendelkezésére

Temerin község apraja-nagyja lá ­
zasan munkálkodik a nagy ünnep­
ség előkészítésén és bizonyosra ve­
hető. hogy a község kettős nagy ün­
nepe minden tekintetben a legtöké­
letesebb sikerrel jár.
■----------- «««<*-*-•*■)»»»--------------

CSEKÉLY HASZON, NAGY 
FORGALOM

A fiatal szerzőt megkérdi a ká-’é- 
házban a kollégája:

— És mondd, volt valamelyes ér­
deklődés a pénztárnál?

— De még milyen nagv érdeklő­
dés volt Én magam ötpercenként 
érdeklődtem.

•*rvnlnfi -- -
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Tüzek Újvidéken
Elégett több mezőgazdasági

gép
Kedden délután jelentették az 

újvidéki hízói segnek, hogy az 
Okéri-uton tűz van A tüzőrség 
nyomban Kivonult a inoudott hely­
re, ahol imtr nagy I.ingókban égeti 
Pájles Gergely gazdálkodó félne 
re \ tiiz, mire jelentették a tűzol­
tóságnak, már annyira clhatalmn 
sodoll hogy a télszert nem lehe 
lett megmenteni a pusztulástól, a 
Uiz tovaterjedését azonban meg- 
akadály ózták.

A félszerben elégett két vető- 
gép, egy aratógép es más me­
zőgazdasági gép, a kár több- 

ezer pengőre rúg.
Vizsgálat indult annak megálla­

pít!-,íi a, hogy mi okozta a tüzet.
Tegnap reggel, öt perccel 8 óra 

előtt ismét tüzet jelentettek a vá­
ró.-i tüzőrségnek. A tűzoltók ez- 
utlal lgnvátovies Milivoj újvidéki 
lakos vitéz Bayor tábornok-utca 
14 szám alatti bérházához vonul­
tak ki, amelynek mosókonyhájá- 
b-ál nagy lángok csaptak ki és 

veszélyeztették az egész ház 
épségét.

Pillanatok alatt működésbe leptek 
a mot or I eeskendok és rövid, meg­
feszített munka árán sikerült a tű­
ét eloltani. A vizsgálat folyamán 

megállapítást nyert, hogy a tüzet 
a katlanból kipattanó szikrák 
okozlak. A lángok clemésztették 
a mosókonyhában felhalmozott fa- 
gyapotot, szalmát és papirt, vala­
mint egyéb kísértétől tárgyat 
kár csekély.

I kalocsai Iskolanővérek vezetése alatt álló

Miasszoüp!3í-le.ifipm?előiit!ézeí
Újvidék

internátusba felvesz: elemi cs középiskolás 
növendékeivel (killső iskolába járókái isi I artás-
díj: havi 85 P. A leien e - es határideje:

augusztus 20
Igazffűiosag

Újvidék, Andrássy u. 11

A megveszett cséplőgép 
és más inoholi hírek

Mohóiról jelentik, hogy egy | nem történt komolyabb haj Egye- 
agyonha jszolt cséplőgép majdnem ' dűl Napik Károlyt vitték orvos 
emberhalált okozott. Napik Ml-j hoz, mert, mint utólag kiderült, 
hály munkás tolatás közben a ka- j horzsolásokon kívül haskéreg sza­
zán és a cséplő közé szóm

A

Kinevezték Szabadka
pol&ármesíeréf és a 

tisztviselők egy részéi
Szabadua polgármestere 

dr. Völgyi János lelt
Szabadkáról jelentik: Szabadkára] 

most küldték el illetékes körök a 
kinevezett polgármester és tisztvise­
lők névsorát. Eszerint Szabadka pol-.

hiába igyekezett kifelé, a kazán 
mindig szerét ejtette, hogy beszo­
rítsa. Végre az utolsó pillanatban, 
amikor Napik már erősen fájlalta 
beszorult derekát, sikerült megái-! 
litani a kazánt, amely erre neki- j 
ment a téglakerítésnek, kilökte és 
egyenesen a gép mázsájának tar­
tott. Kővágó Ferenc segédgépész, 
hogy az engedetlen masinát vala­
hogy megállítsa romboló útjában, 
el akarta kapni a lenditőkereket, 
ami természetesen

egyértelmű lett volna az ön- 
gyilkossággal.

Szerencsére elkapták Kővágót, a 
gépész pedig a végső pillanatban 
megállította a gépet, úgyhogy

sí leadást is szenvedett
özvegy Bukta Jánosnál ól isme- j 

rétién tettesek több baromfit el 
loptak A csendőrség megindította j
a nyomozást és a tettest, egv mo- 
holi lány személyében, alig 24 órai 
nyomozás után elfogta

Az alsórétben nagy mértékben

Emléáezxüná

AUGUSZTUS 14.
1914 Gombos János hadnagy, q 

volt pécsi 53. közös gyalogezred el­
ső menet-zászlóaljával érkezett a 
s:erb harctérre Résstvett az 1914. 
augusztus 14 i véres subáét csatában, 
amelyben kiváló vitézségről és szi 
a ős küzdeni tudásról tett tanúságot. 
Embereit a legválságosabb helyzet­
ben is harcra tüzelte, még akkor is, 
amikoi mái megsebesült.. Vitéz tet­
tét a osztályú katonai érdemke­
reszttel jutalmazták.

—mhmmoHiinMRMMHM.

A msQlf! templom 
sskrestfétfeiieis siyemták 

Káréit Gáspár bibliáját
Kassáról jelentik: A Felsőma 

gyár országi Rákóczi Muzeum ása 
fásokat folytatott a vizsolvi refor 
mátiis templom körül. Az ásatások 

I most sikerrel befejeződtek. Sike 
j riilt feltárni a templom alapépjtke

zései
ták,O

amelyekből megállapitot 
ogy a templomot eredetileg 

a lg. században építették román 
stílusban és a 14- 15. században

elszaporodtak a lopások az illető- > csúcsív es stílusban építették át
kés hatóságok szigorú rendszabá 
Ívok életbeléptetésével igyekeznek 
a további lopások útját elvágni.

A Baross Szövetség moh öli fi­
ókját most alakították meg, az 
alakuló közgyűlésen resztvettek 
Szabadkáról Szegedi Imre és Fiizy 
Vilmos gyáros, utóbbi nagy elő­
adásban ismertette a Baross Szö­
vetség célkitűzéseit és eddigi ered­
ményeit.

Szabadka határában is 
gyújtogatnak

Leégett két buzakazal

Sok 14. századbeli sirt és egy nagy 
kriptát is feltártak. Ezekben

értékes adatokat találtak an­
nak a kornak általános kultú­
rájára és viselettörténetére.

Napfényre kerültek a régi sekres­
tye alapfalai is és megállapították, 
hogy

a sekrestyében volt az a nyom­
da, amelyben Károli Gáspár 

bibliáját nyomták.

Szabadkáról jelentik: Szabadka 
határában, az úgynevezett Sándor- 
tanyákon keddre virradó éjjel nagy

gamiest ere dr. Völgyi János lett s ez gyújtogatások történtek. Eddig még 
Szabadka lakosságában általá- ismeretlen tettesek 
nos örömet keltett. Dr. Völgyi
János Szabadka szülötte cs mint 
kiváló közigazgatási szakértő,

ismert Magyarországszerte.
1880-ban született Szabadkán, isk.i- 
lai elvégzése után egy ideig jog-
gyakornóskodott, majd helyettes fő- A ..
jegyző lett 1920-ban, mert nem " szo
akarta letenni az esküt, elbocsájtot- 
ták állásából. Ezután közel két év'g 
a Bácskai Naplónál dolgozott, mint 
szerkesztő. Később.

a Varga-féle kémkedési per 
egyik gyanúsítottjaként letar­
tóztatták n szerb hatóságok és 
közel egy évig letartóztatásban 

volt.
Sikerült megszöknie és kalandos me­
nekülés után Magyarországra érke­
zett. A szerb hatóságok

távollétében 5 évi feg,\ ázra 
Ítélték.

1 Dr. Völgyi János értékes tudását 
az anyaországban is igénybe vették. 
Szabadka polgármesterévé történt 
kinevezésével egyidőben több sza­
badkai városi tisztviselőt is kinevez­
tek, a még ki nem nevezett tisztvi­
selők kinevezésére valószínűleg még 
e héten sor kerül.

A kinevezett tisztviselők pénte­
ken, Nagy boldogasszony napján 
teszik le 1kz esküt dr. Völgyi 

kezébe.

felgyújtották .laramazovics Ist­
ván gazdálkodó eséplósre készen 
összerakott két. egyenkint 12 va- 
gonos huzakazlát, amelyek tel­

jesen elhamvadtak
a lángokat a szomszédos asz- 

tagok, kazlak felé vitte, úgyhogy a 
tiizörségnek emberfeletti munkájá­
ba került ezek megmentése

A csendörség és rendőrség kar­
öltve fogott nyomozáshoz és még az 
éjszaka folyamán két letartóztatást 
is eszközölt, a letartóztatottak nevét 
azonban a nyomozás további érde­
kében egyelőre nem közük a nyil­
vánossággal. Jaramazovlcs István 
kihallgatása alkalmával elmondotta, 
hogy az éjjel kutyaugatásra ébredt. 
Kiment az udvarra és

és nyomban utána fcllohhannak 
a lángok zabasztagjai között. 
Két kazal zab lángolt fel és 
égett el a tiizőrség minden ol­

tási kísérlete ellenére is.
Itt nagyon megnehezítette a tűzol­
tóság munkáját a vízhiány is s en­
nek tulajdonítható, hogy a kazlak 
teljesen elhamvadtak. A tűz tovater­
jedését azonban még így is sikerült 
megakadályozni az emberfeletti 
munkát végző tűzoltóknak. A csend­
őrség és rendőrség fokozott munká­
val folytatja a nyomozást.

az a gyanú, hogy a gyújtogatá­
sokat bujdosó csvlnikek és kom­

munisták követték el.

az éppen fellobbanó kazlak fé­
nyében barom ismeretlen férfit 
látott árnyékként elsuhanni az 
éjszakában a csantavéri ut irá­

nyában.
Körülbelül ugyanakkor, amikor [ 

Javamazovics kutyái fenyegető voni-1 
tusba kezdtek, felébredt Jaramazo 
vies szomszédja, Miatov Mladen; 
gazdálkodó is és kisietett tanyája 
udvarába. Hirtelen azt látta hogy

két suhanc fut el a szérűjéről

i,íl I STOL 
SÍÍI10 DA
BUDAPEST
DUMJtPAKTOH
Előkelő családi szál­
loda, olcsó árakkal 
Egyágyas szoba 7 
pengőlől. Kétágyas 
szoba már 12 pengőlől

Ucizshany «iszoigálás!

Síéi furcsa találmány
tgytiecetib Hornit és ló/cgó 
Hé szül étiét szertiesztelt egy 

budapesti gépész

Budapestről jelentik: Cs. Hódi Fái 
60 éves budapesti gépész fiatalko­
ra óta állandóan találmányokon 
törte a fejét. Olyan dolgokat akart 
feltalálni, amelyekkel a szegény 
ember sorsán segíthet 

Cs. Hódi Pál most a nyilvános 
ság elé lépett két találmányával. 
Az egyik az egykerekű kocsi, a 
mellyel a tanyavilág népén akart 
segíteni. Télviz idején a tanyák a 
nagy sár miatt nehezen közeliibe 
tők meg. Ezen a bajon akart Cs 
Hódi segíteni találmányával. Ab­
ból a gondolatból indult ki, hogy 
a nagy sárban sok két kerék. Egv 
is elég, mert ez nem ragad he.

Ügyes egyensúly-rendszerrel 
megszerkesztette az egykere­
kű kocsit, amellyel két mázsa 

teher is vihető.
Másik találmánya a ló fogó ké­

szülék. A megvadult, megbokroso­
dott ló sok szerencsétlenséget 
okoz.

A lófogó készülék kizárja az
ilyesmit.

I A kocsi két első kerekére fogaske- 
j rék van rászerelve. A készülék 
; használatakor a fogaskerék hen­
gerének dróttekercse a föld felé 
huzza a ló fejét és a derekát is 
összehúzza. A legszilajabb ló is 
Kénytelen megtorpanni és nyom­

ában megállni.

\ A
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Uiolsfi Hisijyüléséí tartotta 
' Csonka Bicsmegye

Csonka Bácsbodrog vármegye kis 
gyűlése utolsó havi ülését tartotta 
Baján vitéz Bajsay Ernő alispán el­
nöklésével.

A2 előterjesztések során az alispán 
többek között a következőket mon­
dotta:
_Legyen szabad előadnom, hogy

fontosabb javaslataimat azért va­
gyok bátor a jelen kisgyülés elé tér-, 

ii, mivel

MA PREMIER

a vármegyei kisgyülés Baján a* 
utolsó ülését tartja,

tehát meg illetékes előterjesztésem ■ 
ben állást foglalni és határozni. A 
felszabadult nagy vármegyében az 
nj vármegyei kisgyülés még meg­
alakulásra vár s amig a megalakí­
tás bekövetkezik, addig hónapok is 
eltelhetnek anélkül, hogy előterjesz­
téseim tárgyalható!; lennének.

Az ülés végén dr. Flórián Géza 
m. kir. kormányfőtanácsos a követ­
kezőket mondta:

— Akkor, amikor ebben a mai 
összeállításban ma ülésezett utoljá­
ra a csonkavármegye kisgyülése, 
nem mulaszthatom el, hogy a kis- 
gyülös tagjainak meleg köszönetét és 
mély elismerését ne fejezzem ki az 
alispán urnák és a tisztviselőkarnak 
az együttműködés jegyében kifejtett 
munkájukért. A józan tárgyilagos­
ság megállapítja, hogy

sokat köszönhet n csonkuvnr- 
megyc a vezetőségnek és a 

tisztikarnak.
Gazdasági fejlődésbe lendítették a 
vármegyét, megcsinálták a villamo­
sítást, kiépítették a jó úthálózatot.

A felszólalásra vitéz Bajsay Ernő 
dr. alispán nyomban válaszolt:

— A munka eredménye, valamint 
az elismerés jóleső érzést vált ki be­
lőlem — mondotta.

Amit eddig a csonka várme­
gyéért dolgoztunk ,azt most na­
gyobb területre: nagy Bácsbod- 
rog vármegyére fogjuk kiter­

jeszteni.
á munkánk a közületeken kívül a 
magvar hazanak szól s ennek jegyé­
in nem fogunk különbséget tenni 
a Jövőben sem Felső-, Közép- és AI 
só-Bácska részei között. Köszönetét 
fejezte ki a megnyilvánult bizalom­
ért, amelynek kiérdemlésén jövőben 
'* lankadatlan erővel fognak mun­
kálkodni.

A DÉLVIDÉKEN TELJESEN MEG­
SZŰNT A MAGÁN VILÁGÍTÁS 

KORLÁTOZÁSA
Budapestről jelentik: A légoltal- 

m’ elsötétítésre vonatkozó előirá- 
újabb enyhítése következ.té- 

!en ;t nyugati országrészhez ha­
sonlóan

a középső országrészben Is, 
amelyhez Újvidék és az egész 
Délvidék tartozik, megszűnt a 
magánvilágltás elsötétítése.

A magánvilágltás elsötétitdsét 
!) ,.r CSfd< a keleti országrészben
keM végrehajtani.

$EX f[[[ns^hráás_
Csütörtöktől, augusztus 14-től 

f sathó Kálmán érdekes filmszlnmíivc

Fűszer és csemege
tizletvezető vJá-VOT Pál 

Főszereplők: Szörényi Éva, Hidvégli? Valéria, Vizvárv
Mariska, Somlav Arthur, Dénes György, Petliő Attila

Piss$?á$ Aladár
*Űs*#?r és csemege üzletét ezen Időre 

a Rex lilmsziiViázíia helyezte át

Magyar V i !á gh írádó

Ah előadások kezdete: hétköznap 7 és 9’15 órakor, 
szombaton és vasárnap 5, 7 és 9T5 órakor

Vasárnap délelőtt fél 11 órai kezdettel MATINÉ
Elővételi pénztár szombaton és vasárnap délelőtt 10 órától 12 óráig, 

délután az első előadás kezdete előtt 2 órával

Szombaton élelfeelép a Délvidéken a magyar 
pénzügyi igazgatás

Zomborban visszaállítják a pénzügyigazgatásából
Budapestről jelentik: A kormány 

rendeletet adott ki a visszafoglalt 
délvidéki területek pénzügyi köz- 
igazgatásáról.

A rendelet szerint a magyar 
pénzügyi közigazgatás a vissza­
foglalt délvidéki területeken 
augusztus 16-án kezdi meg mű­
ködését. Ettől a naptól kezdve 
életbelépnek e területen is a 
magyar pénzügyi jog szabályai.

A visszafoglalt területeket régi be­
osztásuknak megfelelően a szegedi, 
pécsi, zalaegerszegi és szombathelyi

; pónzügyigazgatóságok kerületébe 
1 osztották be, Bácsbodrog vármegyé­
ben pedig

Zombor székhellyel visszaállí­
tották a pénziigyigazgatóságot.

A rendelet külön rendelkezéseket 
tartalmaz a pénz-, érték- és vagyon­
kezelésről, az állami számvitelről, az 
állami egyenes, forgalmi és fogyasz­
tási adókról és a jövedékekről.

A dinárertekhen fizetett köz­
adótartozások átszámításánál 100 
dinárt 10 pengővel vesznek 

I egyenlőnek.

Nagy ünnepség keretében alakul meg 
Újvidéken az Egyesült Női Tábor 

bácskai csoportja
SZOMBATON ESTE ÜNNEPSÉG A LEVENTE OTTHONBAN, VASÁR 
NAP DÉLELŐTT TÁBORI MISE, LEVENTE VIZSGA. DÉLUTÁN 
SPORTÜNNEPÉLY, ESTE TÁBORTŰZ A LEVENTE SPORTPÁLYÁN

Újvidéken alakítják meg az Egye­
sült Női Tábor bácskai csoportját 
A város katonai parancsnoksága 
nagyszabású programot dolgozott ki, 
hogy az ünnepség minél fényesebb 
külsőségek között történjen.

A megalakulásra Újvidékre ér­
kezik vitéz dr. Keresztes-Fischer 
Ferenc belügyminiszter felesége 

a Női Tábor vezető tagjaival, továb­
bá a Nemzeti Munkaközpont veze­
tősége vitéz Marton Béla képviselő­
vel az élén.

Az ünnepséget szombat este a Le­
vente-otthon nagytermében megtai - 
tandó előadás vezeti be. Este félki 
lene órakor kezdődik a műsor a 
Hiszekegy és Himnusz eléneklésével 
Az ünnepségen a bevezető beszédet 
mondja és a Női Tábor bácskai cso­
portját üdvözli vitéz Keresztes- 
Fischer Ferenc belügyminiszter fe 
lesége. Utána

vitéz Bayor Ferenc vezérőrnagy, 
Újvidék város katonai parancs- j 
noka »A nő a honvédelemben« 

cimü előadása következik.
Az este keretén belül Újvidék vá-1 
ros leányai és asszonyai élőképek­
ben mutatják be a nő szerepét a; 
honvédelemben. Az ünnepséget a j 
Daloskör énekkara fejezi be a Szó­
zat eléneklésével.

Vasárnap délelőtt 9 órakor a Le­
vente-otthon előtt tábori mise lesz. 
amelyen a Budapestről megérkezett 
előkelőségeken kívül Újvidék város 
előkelő közönsége is megjelenik. A 
tábori misét a leventék elvonulása 
követi. Utána a Levente-otthon ud­
varában levente vizsga lesz az or 
szágos levente szemlélő jelenlétében 

Délután 6 órakor n levente 
sportpályán, volt diákstadionban 
nagyszabású sportünnepélyt ren­

deznek

Igazolvány nélkül lehel 
Szent Istvánkor 

Budapestre utazni
AUGUSZTUS 17-TOL KEZDVE 
MEGNYÍLIK A SZABAD FORGA­
LOM AZ ANYAORSZÁG ÉS A 
DÉLVIDÉK KÖZÖTT. — A SZENT 
ISTVÁN NAPI KEDVEZMÉNYES 

UTAZÁS AUGUSZTUS 17-TÖL 
I ÉRVÉNYES

A magyar nép egyik legnagyobb 
egyházi és nemzeti ünnepe közéig, 
augusztus 20-a, Szent István napja. 
Az anyaországhoz visszatért Délvi­
dék lakossága az elmúlt huszonhá­
rom esztendő alatt nem ünnepelhet­
te meg Szent István napját, ami 
azonban nem jelenti azt, mintha a: 
ünnepség jelentősége és fennsége el­
halványult volna A Szent. István- 
nap jelentőségének kidomboritásáról 
a hatóságok is gondoskodtak, mert 
Szent István napjára a lehetetlen­
séggel volt határos Magyarországra 
szóló útlevelet kapni. Ez a körül 
meny — mini általában minden 
erőszakos cselekedet — azt a vissza 
hatást szülte, hogy Szent István 
napját a volt Jugoszlávia magyar 
kisebbsége fokozott elmélyüléssel 
ünnepelte meg lélekben.

A tilalom immár megszűnt.
az idei Szent Istvánra útlevél 
és úti igazolvány nélkül, szaba­
don utazhat Budapestre a Dél­
vidék népe társadalmi és val­

láskülönbség nélkül.
Az idei Szent István ünnepséget 

iránt a Bácskában óriási érdeklődés 
nyilvánul. Erre vall, hogy szerkesz­
tőségünket valósággal ellepik az ér­
deklődők, hogy felvilágosítást kér- 

I jenek a budapesti utazásról. Most 
véglegesen megállapították a Szent 
István ünnepi kedvezményeket. K- 
szerint

augusztus 16-án éjféli 12 órától 
kezdve lehet féljeggyel utazni 

Budapestre.
A kedvezményes jegy megváltásá­

hoz he kell szerezni az úgynevezett 
1 fi B mintájú igazolványt a pálya­
udvarok pénztáránál Az igazolván 
ára 2 pengő s az igazolvány jogosít 
a féláru menetjegy megváltására 
Budapest felé augusztus 20 ig érvé 
nyes a kedvezményes jegy, mégpr 
dig úgy, hogy az utasnak augusztus 
20-án legkésőbb délelőtt 0 órára 
Budapestre kell érkeznie.

Budapestről visszafelé augusztus 
20-án déli 12 órától augusztus 
22-nn éjféli 12óráig érvényes a 

kedvezmény.
Vagyis a Szent István ünnepségek­
re Budapestre utazók pontosan ogv 
hetet tölthetnek a fővárosban, ha a 
kedvezményes időt teljes mértékben 
igénybe veszik.

Itt említjük meg. hogy a MA'-' 
nem indit különvonatokat, azonban 
a szerelvényeket a szükséghez mér­
ten megerősítik úgy, hogy minden 
utas ülőhelyhez jut.

a leventék a Nemzeti Munkaközpont 
bevonásával. A sportpályán meg­
rendezendő ünnepségen fellép a te- 
merini Gyöngyösbokréta is. Este té 
bortíiz fejezi be a két napos ünnep­
séget.

I
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ÜGYELETES SZOLGÁLAT 
ÚJVIDÉKEN augusztus 9-től Iti-ig. 
Ügyeletes orvos: dr. Ivanits István, 
Hitler-u. 8. Telefon: 28—44. Ügyele­
tes gyógyszertárak: líaletits, II. Rá­
kóczi Ferenc-ut 2. Telefon 21 — 00. 
Nenádovics László, Mussolini-u. 12. 
Telefon 23—95. Mentők ős tűzoltók: 
Andrássy-utca 12. Telefon 33—22. 
-------------«*«(*-# -JH“*------------ -

A DUCfi KÖSZÖNETÉ A KOR­
MÁNYZÓ I R ÉS BÁRDOSSV Ml 
NI S ZTEREL NŐK RÉSZVÉTTÁV- 

IRATÁRA
A Magyar Távirati Iroda jelenti: 

Mussolini Bruno hősi halála alkal­
mából a Kormányzó í r Öfőméltó- 
gága es Bárdossy miniszterelnök 
táviratilag kifejezett részvétét a 
Duee meleghangú táviratban kö­
szönte meg.
----------- -.<««( j j j j |)»»»—---------

I I FÖVÁMHIVATALOK 
A VISSZATÉRT DÉLVIDÉKEN
Budapestről jelentik: V magyar j 

kir. központi vámigazgatóság a visz-) 
szafoglalt Délvidéken Szabadkán, j 
Gomboson. Újvidéken, Palánkén, 
Apatinban és Bcz.dánhan fövámhi- 
vEtalt állított fel. A fövámhivata- 
lok augusztus 16-án kezdik meg 
működésűket.
•-------------------------X- -----------------------

léptetéséről.
1927. r« A román

szerződés a?. emberiség
szerződéssel együtt az

— Uj gyorsíró tanfolyam kezdő­
dik Újvidéken. Az augusztus 15-én 
kezdődő gyors- és gépíró tanfolyam­
ra megkezdődtek a beiratkozások 
Hitler-utca 13. szám I. emeleti he- 

* tyiségben.
— Zöldkeresztes védőnői tanfo- j 

tyam hirdetése. Értesítem az ér­
deklődőket. hogy a M. Kir. Orszá­
gos Közegészségügyi Int« et M. Kir. 
Ápolónői és Védónöképző Intézetei­
nek ápolónő es védőnökepzö tanfo­
lyama:;. és az egészségügyi védö- 
[-■ . páljára alkalmas és arra vál- j 
lalkozó egyéneket nagyobb szám-! 
ban vesz fel. A védőnőknek 8 kö- 
eépiskolai vagy tanítói képesítésük- 
nek kell lennie. Kivételesen indo­
kolt esetben 4 középiskolai vég­
zettséggel is felvételt nyerhetnek. 
Tekintettel arra, hogy a zöldke- 
ret-z.es védőnői képesítés állandó 
biztos megélhetést nyújt, felhívom 
az érdeklődőket, hogy a részletes 
f< I telek megtudakolása céljából 
?aját érdekükben sürgősen jelent­
kezzenek a m. kir. tiszti főorvosi 
hivatalban (Újvidék, Andrássy u. 1.) 
Dr. Molnár Gvula közeg, előadó.

— FELHÍVÁS! Az Újvidéki Kai. 
Olvasókör (Epres u. 18) körzetében 
jelentkezett tagok pénteken, 1941. 
augusztus hó 15-én 'II órakor a 
Levente Otthonban tartandó Délvi­
déki Magyar Közművelődési Szö­
vetség közgyűlésen feltétlenül je­
lenjenek meg.

— Beiratások a zom bori női ta­
nítóképzőbe. Zombovban az 1941 42 
tanévben csak női tanítóképző lesz.
A tanulóknak beiratásra augusztus 
hó 20-ig kell jelentkezniük. Illeté­
kes helyről nyert értesüléseink sze­
rint a tanügyi hatóságok lehetővé 
teszik, hogy az eddig polgáriba járt 
tanulók különbözeti vizsga után át­
mehetnek a gimnázium megfelelő 
osztályába.

— Pénzt találtak Újvidéken! Var­
ga Szilveszter újvidéki lakos augusz­
tus 11-én a Magyar- és az Iskola­
utca sarkán pénztárcát talált, mely­
ben jelentős pénzösszeg volt. A 
pénztárcát és a pénzt a károsult 
kellő igazolás után átveheti Varga 
Szilveszter cipőüzletében, Újvidé­
ken, a II Rákóczi Ferenc ut 11. sz. 
alatt. 1
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1920. m Az orosz vörös hadsereg megkezdte általános tomadasat 
Varsó ellen. Hatszázezer embert vetettek a harcba. Közben W rangéi 
fehér serege megverte a 13. orosz vörös hadsereget.

1923. B Streseniann kancellár uj kormányának bemutat ''/.is , 
mcK alkalomkor Slresomann kij 'lentette, hogy ha a Ruhr es a Rajna 
vidéket visszakapják, úgy előtudja teremteni a kötelező jóvátételt

19?5. a A kormány félesztendö alatt harminc vállalatot részesített 
iparfejlesztési kodvpzint nyben.

— Belgiumból 120 nevelőszülő érkezett Budapestre.
- Ilorthv Miklós kormányzó megnyitotta a Széchényi emlckUia .1- 

tást. -- Rendelet jelent meg a kisebbségi iskolák tantervének eletbe-

ronián félhivatalos »Viitorul« szerint „a trianoni béke- 
iheriség egyetemes hékemiivének szerves részé a lobbi 
iitt az egyetlen piramis, amelyen az eljövendő idők

békéié nyugszik. ... . fli......-
1928. S A háború óta előszűr ült össze Oszlóban a történt hu <-

rok nemzetközi kongresszusa, , , .
1030 ® Az országos mezőgazdasági kiállifás megnyitása Orosha/an.
1931' m A július 14.-én elrendelt zárlat után hazánkban felszaba­

dították a bankbetéteket. Továbbá megjelent az arany pengőről «'s a 
garancia bankról szóló rendelet. Aláírták az. 50 millió fontos kölcsön

1933. 6- Kormányrendelet jelent meg, mely szerint a gazták adó­
hátralékaikat búzában vagy rozsban is fizethetik.

1930, n Oroszországban nagy összeesküvésnek jól lek a nyomata, 
melynek vezt rei Zinovjev és Kamenev voltak. Az összeesküvés célja 
nz. Volt. hogy Sztálint elteszik láb alól és helyébe a száműzetésben 
lécei Trockijí ültetik.

1937. 65 Budapesten megnyitották a magyar nemzeti nyomdász 
kiállítást.

— Berlin 709 éves jubileuma.
1910. B Hóry András követ vezetése alatt a magyar küldöttség a 

Zsófia hajón elindult a román tárgyalásokra Turnu-Szoverinbe. Az 
észt, a lett és a litván magyar követségeket beszüntették.

..... A magyar Vöröskereszt részére 1,200.000 pengőt gyűjtöttek osz- 
sze. — Baranyában megkezdődött a cscplés (holdanként 8 10 mázsa). ^

»ummiitmamumtmtinmiHiiumuimHitimiMtiiM
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— FELHÍVÁS AZ újvidéki 
OYÖNGYKALAR1S TAGJAIHOZ! 
Felhívom az újvidéki Gvöngykalá. 
ris összes tagjait és azok hozzátar. 
tozóit, valamint a kis Gyöngykalá. 
ris tagjait és azok hozzátartozóit 
hogy a Szent ist ván-napi budapesti 
utazás megbeszélése végett ma, esik 
törtök és holnap pénteken este 
óra között jelenjenek meg a Relt(;rj 
Katolikus Kör ifjnsági szakosztá. 
Ic ;>Kan. ■— Benedek.

— Újvidék város és járási ven­
déglősök egyesületének választmá­
nyi gyűlésére meghívjuk az összes 
vendéglősöket e hó 14-cn. délután 
15 órakor (Dr. Bárdossv ut 13 sz. 
alatt). Pontos megjelenést kérünk. 
— Annau Károly hatósági megbí­
zott.

i S Z ? i t $ &
a meg szervezetet a belekben 
/ felhalmozódott salaktól, ha 

J nincs is éppen székrekedése 
Jó tisztitS 
hashajtó a

— Pcterrévei hírek. Füstös Antal 
főjegyző javaslatára a katonai pa­
rancsnokság megengedte, hogy a 
községi kertésztclepen tiz. több- 
gyermekes rokkant, illetve hadiöz- 
ve.gy részére higiénikus téglaépüle­
tet. építsenek. Az elöljáróság 500.000 
téglát vett az építkezéshez. Egyház 
5000 pengőbe kerül. — Dr. Wéber 
kir. tanfelügyelő kedden délelőtt 
beiktatta állásaikba az anyaország­
ból Po1ervévére helyezett tanítókat 
s tanítónőket. Az anyaországból ti­
zenhat tanítót helyeztek a községbe. IOrszágosan rendezik a tel jes j 
vasárnapi munkasziinetet. A vasár í 
napi munkas/ünet, tekintetében ed- 
dig városonkint és megyénkül! kü­
lönböző szabályok voltak érvény­
ben. Most törvénytervezetet dolgoz­
tak ki. amollvel az. egész országra 
kiterjedően egységesen rendezik a 
kérdést. Az uj törvény szerint, a 
vasárnapi és Szent István-napi | 
munkaszüneten kívül kötelező mun­
kaszüneti napok lesznek március 
1,6-ike, újév napja, husvét és pün­
kösd másodnapja és karácsony ün­
nepének mindkét napja. A törvény- 
tervezetet a legközelebb tárgyalják 
az összes érdekeltek bevonásával. 
Az ipari és kereskedelmi érdekkép­
viseletek a teljes és megszakitá" 
nélküli vasárnapi munkaszünet elvi 
álláspontjára helyezkedtek.

— Felhívás a MÁV nyugdíjasok­
hoz. Az alant megnevezett, nyugdí­
jasok folyó hó 16-ig okvetlen je­
lentkezzenek az állomáson gyors­
áru raktár »Jelentkező Irodában«, 
Balogh Sándor urnái a szövetségi 
tagsági dij kifizetése végett: Ho- 
leeska Ákosné, Lépes Józsefnc. 
Moczni Istvánné, Perepatity Gyula. 
Picsa Jánosné, Radojcsin Lyubo- 
mcr. Filkó György. Kocsár György. 
Ménesy Imre. Péter Gyuláné. Peli­
kán Lajos, Puschner Lipótné. Ro- 
boz Gyuláné, Szabó József. Vadászi 
Andrásné, Vuga Antal és Czuberka 
Sándorné. — M. Kir. Államvasutak 
Állomásfőnöksége. Újvidék.

Figyelem S
Délvidéki Magyar Közművelődési * 1 

Szövetség újvidéki fiókja e hó 15-én 
pénteken délelőtt 11 órakor tartja 
alakuló közgyűlését. Kérjük az ősz- ; 
szes tagok megjelenését. j

Szervező bizottság. !

— Ingyenes munkaközvetítés. 
Munkát kaphatnak a M. Kir. Állami 
Munkaközvetítő Hivatalnál, Vak, 
Bottyán-». 2, (volt Munkásbörze 
épület). Telefon: 26—94. Férfiak: 3 
elekt tech. műszerész, 10 ács, 2 ke- 
resk. gyakornok, 1 könyvelő. 16 tég­
laverő, 1 cipész, 1 kocsis, 1 sütő, 1 
cimfoslö és 500 kubikos Erdélybe 
vasútépítéshez. Nők (háztartási al-, 
kalmazottak): 1 pénztárosnő, 4 min- i 
deneslány és 1 mindenes főzönö. j 
Hadigondozottak és tűzharcosok ré­
szére felajánlott munkahelyek. Ta- 
nonchclyek: 1 vaskereskedö, 1 röfös 
és vegyeskereskedő, 1 vili. szerelő, 1 
asztalos, 1 férfi szabó, 2 sütő tanonc. • 
Állást keresnek: Tisztviselők: 21 fér-! 
fi, 9 nő. Ipari szakmunkások: 98 fér­
fi, 4 nő. Ipari segédmunkások: 126 
férfi, 199 nő. Tanoncnak: 3 férfi, 1 
nő. ^

— Pénteken délig tartanak nyitva 
az újvidéki fodrász üzletek. Felkér­
jük az újvidéki fodrász-üzlet tulaj­
donosokat, hogy f. hó 15-én pénte­
ken, Nagyboldogasszony napján, üz­
leteiket csak délig tartsák nyitva 
-— Vezetőség.

— Uj bolgár vezérkari főnök. 
Szófiából jelentik: Hadzsi Petkov 
altábornagy, vezérkari főnököt sa­
ját kérelmére nyugdíjazták. Utódá 
ul Boris király Lukas Konstantin 
altábornagyot nevezte ki,

— Topolyai hirf'k. Az e heti pén­
teki hetipiacot Nagyboldogasszony 
ünnepe miatt szombaton tartják 
meg. — Ifj. Ács Ferenc topolya; 
lakost a »Szenes« vaskereskedelm; 
cég topolyai fióküzletének élére ha­
tósági biztosként kinevezték. — A 
topolyai országos nyári kira­
kodó és állatvásárt augusztus 23-án 
szombaton tartják meg. A kocsiba 
fogott lovak szabályszerű járlatle- 
velét is fel kell mutatni. — A köz­
ségi elöljáróság felhívja az adófize­
tőket, hogy a harmadik negyedévi 
adót mielőbb fizessék be, mert 
augusztus 15-től kamat is jár.

— Felhívás a Merkur hitelezőihez 
Felhívom mindazokat, akiknek a 
Merkur kereskedelmi és magánal­
kalmazottak egyesületétől bármilyen 
követelésük van. hogy azt 1941. 
augusztus 25-ig Kovács Mihálynál 
(Újvidék. Mikes Kelemen-utca 6.) 
írásban bejelentsék. — Hauszvirtb 
György, hatósági megbizott.

— Kishcgyesi hírek. A hatóságok 
értesítik a leventeköteles ifjakat, 
hogy az oktatás f. hó 17-én, vasár­
nap újból megkezdődik. Miután az 
aratási munkálatok befejeződtek, a 
napközi otthon beszüntette működé­
sét. A napközi otthonban napon­
ként 25—30 gyermeket, részesítettek 
gondozásban. Az őszi kukoricatörési 
munkaidők alatt a napközi otthon 
újból megkezdi áldásos működését 
— Péntek István napszámos több 
társával nehéz cementlapot emelt 
fel. Munka közben Péntek megcsú­
szott és a súlyos cementtömb a lá­
bára esett, olyan szerencsétlenül, 
hogy a lábafejét. összetörte. A sú­
lyosan sérült embert. Dr. Tóth Ar- 
vai Márk községi orvos vette keze­
lés alá. — Tóth András kovár.sme.y 
ter a szabadkai mester vizsgáztató
bizottság előtt a lakatos mesterség­
ből mestervizsgát tett. — Farka- 
Mária kiskőrösi posamesternőt a ku>* 
hegyesi posta vezetőjévé neveztek 
ki. Ugyancsak a kishegyest postá­
hoz nevezték ki Nagy Géza kLshe- 
gycsi postatisztviselőt. — Az c,°' 
járóság felhívja a háztulajdonoso­
kat, hogy a járdák melletti földes 
útrészt hozzák rendbe a kerékpá’-'" 
közlekedés céljára. — A vasnap ^ 
tűnőén sikerült. A gyüjtőkocsi 
mintegy 2 vagon ócskavasat hói • 
t.ak össze, amit a lakosság önken 
felajánlott az akció céljaira.

■ V. , . , t'JÍJeSBUÍWKSmMm''
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Zsúfolt ház tapsolta végig 
a Muskátli előadását 

Zomborban

(Qgffqpli Újság

Zombori Torna Kör és a Zom- 
bon Katolikus Legényegyesület va­
sárnap délután 3 órai és este fél 9 
órai kezdettel a Városi Színházban 
előadta Cziráky Fetter Imre zenés 
népszínművét. A délutáni előadást a 
Délvidék visszatérésének emlékére és 
a hős honvédek tiszteletére rendez­
ték díjtalanul.

Az előadást a Himnusz nyitotta 
meg. — Mészáros Armand hittanár 
és az egyesület elnöke méltó szavak­
ra! köszönte meg, elsősorban vitéz 
Sxentendrey Ágoston tábornoknak 
es Cziráky Imrének a darab szerző­
iének a megjelenést 
la a 23 évi egyesületi működést az : 
elnyomatás alatt. Rámutatott a su- j 
lyos nehézségekre amelyekkel mü- I 
I dvt'löinknek meg kellett küzdeni-' 
ok Az ünnepi beszéd után a Legény- 
og'yesűlet és Torna kör vegyes kara 
nagy sikerrel adta elő gróf Nvárv. 
Gyula szövegíró és Kiss Antal zené-. 
lérr irt gyönyörű dalát Magyaror­
szág Hős vezérét- és Páti Nagy Jó-j 
/séf szövegirö és a zombori kiváló

( 1 1 W del h Stefániának a
Zombori Honvédek Indulóját« me­

lyet v. Horváth László altábornagy- ■ 
nak ajánlották. A fülbemászó kelle­
mes dalt Waleth Stefánia zenetanár­
nő vezetése mellett és a közönség 
óriási sikere mellett adták elő, — 
utána felcsendült a Muskátli nyi- J 
lánya. '

A műkedvelők elsőrangút nyújtót- ] 
lak. Litvay Piriké, Kiss Lajos, Bér- í 
kó István. Flossberger Ica alakitól-' 
ták a darab főszerepeit a közönség 
nagy tetszése mellett. A többi sze- - 
replo Tancer Lajos. Szumper Anci,! 
Buzik István. Turr Margit, Garat I 
tláté. Szabó Bözsike, Zahorai Ma- 
riska. Szomszki Gyula, Szabó István, j 
Moro János. Tordi Péter, Berleko-1 
vits István. Kiss Ferenc, — mind' 
jó volt. — A magasszinvonalu elö- 
-■’dás harmadik felvonásában nagyon 
bájosak voltak a táncos párok: Ga­
zai Máté Goretits Gizi. Búd ima ez 
István. Szerencsés Teriké, Zidárevitsí

IflQEEElBQl
si/terc vau az njvidcki Apolló t ilmszináázbau a

Hét szilvafa
cimü vidám Jihnjátékncik

A hím főszereplői: Szi/assy László, Turay Ida, Csór fos, Mély

Az újvidéki Apolló Filmszínház- | lapokat 
ban kedden este mulattak be telt nak 
ház előtt a Hét szilfává cimü uj ma- 

, gyúr filmvigjátékot. A rendkívül 
Továbbá vázol- | szellemes, néhol szinte a bohózat ha­

tarát érintő darab mindvégig lebilin­
cselte a közönség figyelmét és töob- 
ször megtörtént, hogy a kirobbanó 
kacagással együtt összeverődtek a 
tenyerek is

az őszinte tetszés igaz megnyil­
vánulásaként.

Bereezky Tamás (Csortos) füldbii 
to.ío-; mái vsak papíron földbirtokos, 
vagyona a film kezdetén útban van 
Szabó (Maly Gerö). egykori kovác" 
ból lett gyároshoz. Szabó maradi cm- 
ber. helyette leánya. Éva (Turay) 
intézi a gyár szellemi irányítását A 
gyárral is van kis baj. mert a rész­
vény éknek mint egy háromnegyed 
része egy bank birtokában van. Be- 
reczky Budapestre érkezik, hogy 
megmondja véleményét a makacs 
Szabónak. Ugyanekkor Budapestre 
érkezik ifjú Bereezky Tamás (Szi- 
lassv) is aki Délamorikából tért haza 
közel 20 év után. dúsgazdagon. Apa 
cs fiú egy szállodában száll meg. 
egymás mellett töltik ki a bejelentő

Matyi cimü vidám színjátékot mu­
latják be. Az esti előadást azért ha­
lasztottak el 7 óráról 8-t a. hogy az 
UAC—Szeged mérkőzést megtekintő 
közönség is megnézhesse a Ludas 
Matyit, amelyet a magyar színművé­
szet legnagyobb tehetségű gyermek­
szereplőinek előadásában Újvidéken 
ezután aligha lesz módjában bárki­
nek is megtekinteni. Jegyeket elő­
vételben délelőtt 10-töl 12 óráig 
és egész délután át lehet kapni a 
színház jegypénztárában

amikor először talaikoz- 
mint idegenek, egymás előtt 

még ismeretlenek; ifjabb Bereezky 
rendre utasítja az apján, aki Szabó 
Évával keményen összetűz. Mind 
Évának, mind ifjabb Bereczkynek 
mély nyomot hagy a szivében az el­
ső találkozás. Már-már összetalál­
koznak. amikor Kiss Manyi, a »di- 
zöz és édesapja, a londiner (Bilicsi) 
megbontja a rendel, uj bonyodalma­
kat teremt, amelynek elsimulásáig 
bizony még nagyon sok esemény ne­
vetteti meg szívből a nézőket. Mire 
vége van a filmnek az ősi, hétszilva- 
las Bereezky birtok mar visszakerül 
a Bereczkyek kezébe, a gyár is tel­
jes egészében képezi Szabó ur tulaj­
donát és Éva. valamint ifjabb Be- 
I cczky Tamás...

A lentiek csak szürke foltok a 
hét szilvafa csillogó meséjéből. Meg­
ássak rövid tartalmát som lehet meg­
írni a darabnak, mert minden je­
lenete eg\ tormán fontos, kedves, 
szórakoztató. A film még néhány na­
pig marad az Apolló műsorán, aki 
jól akar szórakozni, nézc meg a He 
szilvafát.

Milyen pályára lépjek ?
(NÉGY KÖZÉPISKOLAI VAGY 

ENNÉL ALACSONYABB 
VÉGZETTSÉGGÉ!)
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Kczóhaira pénteken is előadást tart még 
Újvidéken a Fővárosi Gyermekszinház

Ludas MatyitPénfeácn délután a Mesebeli á/rályftl, este a
mutaiiáá be

Az újvidéki Szabadság szálloda 
.színháztermében, mint megírtuk hét­
fő óta állandó nagy sikerrel vendég-.vfihály, Konyovits Anci. Tempauer. , , . , . _

Gyula, Kemner Márta. A táncszámo- sze[ePel * budapesti Fővárosi Gyér­
ét Mcdvecki Sárika tanította be. mekszmhaz együttese. A csupa 4-8

! evesekből allo csodalatos tehetségű ;
Említésre méltó meg a Legény-' 

egyesület zenekara élén Waleth Ste­
fánia zongoraművésznővel. A rende-1 
zés nagy munkáját Borkő István vé­
gezte. Ez alkalommal is bemutatta 
kiváló képességeit.

------- - - I
I

Ma kulturest az újvidéki Refor- 
'inifus Olvasókörben. Az újvidéki 
Református Olvasókör ifjúsági kul- 
turszakoszlály szokásos heti kultur- 
ostjét e héten ma, csütörtökön este 
'srtjn meg. Az est keretében Kincses 
foltén református lelkész, a ROK if- 
iusagi kulturszakosztályónak vezetn­
ie »Belgrad bombázása« címen nagy 
ei dekességünek Ígérkező előadást 
»«■ A műsor további részét szava­
itok. énekszámok, ének gyakorlat ok. 
l|i énekek tanulása és hangulatos 
együttmaradás tölti ki. Szavalattal 
közreműködnek az esten Bőse Edit, 
jnn,-i László és Pintér Károly, éne- 
K°* Gombos Pál, Vörös Margit zon- 
Sorakiséretévol. A kulturest rende­
ssége kéri a ROK tagjait, hogy mi- 
l'1’* nagyobb számban vegyenek reszt 

-tulturesten és mindenki vigyen 
1 "tavai egy-két ismerős* is. A mii- 

' Pontosan l elki lene órakor kez­
dődik. I

kis művészek hétfőn este a Ludas j 
Matyit mutatták be olyan nagy si- j 
kerrel, amelyhez hasonlóra régóta i 
nem volt példa Újvidéken. Kedden j 
ugyancsak frenetikus sikerrel, telt 
ház előtt mutatták be a Hamupipő-1 
ke cimü meseoperettet, szerdán pe-i 
dig a legkedvesebb gyermekdalából ! 
a Mesebeli királyfit vitték sikerre.!

Az egyre fokozódó érdeklődésre

és forró sikerekre való tekintettel 
valamint a közönség óhajának en- j 
gedve Ragályi igazgató elhatározta, ! 
hogy a pénteki ünnepnapra való te- iBútortervv/é 
k intettel

a pénteket meg Újvidéken tölti 
társulatával és délután, vala­
mint este is egy-egy előadásban 
részesíti Újvidék legifjabb kö­

zönségét.
Délután négy órai kezdettel újra 

bemutatják a tegnap oly nagy si­
kert aratott Mesebeli királyfi című 
mesejátékot, este 8 órai kezdettel 
pedig a felnőtteknek is mindvégig 
élvező les szórakozást biztosító Ludas

foslr utca i. Mimi MOZI P őst a utca 7.

Az UFA nagy háborús filmregénye:

BÚVÁR HAJÓK

NYUGATRA!
Kuvárhaiók cs torpedórombolók harca. Hajókaravanok megtorpedózása 

atciv'er modern romantikája tengerészhumor. a ma háborújának 
megkapó filmregénye

I öszerepben Herbert WHP, fosef Sieber, Villi Pose. Use Werner

Legutóbb UFA és MAGYAR HÍRADÓ!
Jegyekről ajánlatos «lőréiéiben gondoskodni

IPARMŰVÉSZ
Orsz. M. Kir. Iparművészeti iskola

(Budapest, IX., Kinizsi-utca 31.)
Az Iparművészeti Iskola, nappa­

li tanfolyamain, az iparművészet 
különféle ágai számára önállóan 
alkotni képes iparművészeket ne­
vel s az iparoktatás számára rajz- 
tanítókat és iparművészeti szakta­
nítókat képez ki.

1 \z iskola oktatási ideje ü étig 
Iart s a következőképen tagozó­
dik :

,ii Négyéves iparművészeti szak­
tanfolyam. b) Kétéves művészkép­
ző szaktanfolyam. \z iparműté- 
'szeli szaktanfolyamot »ikerrel vég­
zett rendes tanítvány a !\ év ve- 

Igcn \ égbizonyitvánvi kap, amely 
■a katonai szolgálatban karpaszo- 
; máin viselésére, az ipari életben 
pedig inunkakönvv váltására és 

liiat-hat havi szakbavágó műhely - 
I g vakolhat igazolása ni an ,i tamilt 
I iparágban mestervizsgálatra bo­
csátásra jogi isii. \ művészképző
szaktanfolyamra az alsó négv év­
folyamot kiváló eredménnyel vég­
zett tanítványok vétetnek fel, akik 
a VI. év végén iparostanoncisko 
lai ra jz t au it ói pályára képesig \ 
iparművészeti Szakoklevelet mer­
nek.

Az. iskola szakosztályai:
Bútortervező-, Lakásbei endező 

és Építő Iparművészeti szakosztály
közép it est an 

belső kiképzések családi házak 
épitőiparmüv eszeli tervezés - — 

magyar otthon.
\ bútortervező-, lakásberertde- 

jzo szakosztály négvéves s ennek 
lel végzése mestervizsga alapján az
.asztalos, kárpitos es kárpitdiszitő 
iipar gyakorlására ad jogosítást.
I A művészképző kétéves építő 
'iparművészeti szakosztályból ki 
'kerülő tanít ván vök bútorgyárak- 
!ban és műszaki irodákban, mint 
'rajzolók, önálló bútortervezők, la­
kás- és általában intenem- kikép­
zők s kisebb családi ház- es villa- 

jlervezők merhetnek alkalmazást.
í IPARMŰVÉSZI

Díszítő festészeti szakosztály
bestcsi technikák művészi ter­

vezések seen lkai gyakorlatok.
E szalu >v.t ál\ elvégzésével a ta­

nítványok mint dekoratív útim 
tők, templomlestők, színházt és 

j I ilmgyári diszletlervezők, fal min ■ 
la-, üveg lesi és- és mozaikterve- 
zok. 11iváhh,i eeg- és eimfestők, 
szobafestők, mázolók, fényezők, 
v alamint művészi fallest fik tu!á: 
nak elhelyezkedést.

1 (Folytatjuk j

' i -~ -



vt
V

AHSjS8®Í«t@,!#í

L

%sryp//T//5dg

Objava
U sopstvenom interesu neka sc 

prijave kod gradske (sreske) vojne 
komande:

a) odmah, ali najdalje u roku od 
28 dana svi oficiri, oficirski aspi­
rant! (ili sliénog polozaja) i podofi- 
ciri penzioneri) u vansluzbenom od- 
noSaju) koji potiiu iz staieza po po- 
zivu. nadaljc oficiri. oficirski aspi­
rant! (ili sliönog polozaja) i podofi- 
ciri (u grupe nc razvrstani sa mc- 
secnim prinadleznostima) jugoslo- 
venske vojske koji su vrSili aktivnu 
sluzbu, bez obzira, da li je cin ofi- 
cira (aspiranta) ili podoficira stekao 
pre. u toku. ili poslc rata 1914-1918 
fdakle i za vreme okupacije);

b) u v re menu izmedu 1 oktohra i 
81 dri-cmbra 1941 godinc svi ofici- 
i!. oficirski aspirant! (ili slicnog po­
lozaja) i koji su polozili oficirski' is- 
pit, ili nisu ga polozili ali imaju 
prava na noScnjc trake na rukavu, 
iz ncaktivnog kadra, bilo da su din 
i karakter stekli u ranijem kr. ug. 
domobranstvu (zandarmeriji) odno- 
sno u c. i kr. vojsci, ili u stranoj 
oruzanoj sili, koja jo vrsila okupa- 
ciju.

Pnlikom prijave trcba prikazati 
sve raspolozivo liine isprave u ve- 
zi sa vojnom sluzbom i porcklom. 
medutim obavezni su na prijavu i 
ona lica, koja nemaju nikakvih 
vojnih isprava.

Lica, koja se nc budu unutar gor- 
n.jih rokova prijavila. mogu na priz- 
nanjc oficirskog. oficirsko aspirant- 
skog (ili slicnog polozaja) odnosno 
podoficirskog cina i karaktéra radu- 
nati samo u tom sluőaju, ako do- 
kazu da svojoj obavczi u poglcdu 
prijave nisu mogli blagovremeno 
udovoljiti zbog otstunosti ili bolesti. 
Medutim u takvim sludajevima uku- 
cani duzni su spredavajuce okolno- 
sti u roku od 28 dana po isteku ró­
ka odredenog za prijavu, prijaviti.

Budapest, u avgustu mesecu 1941 
godine.

Kr. ug. Ministar Domohranstva

Cukor jegy rendszer 
a Délvidéken

A cukor kötött gazdálkodására vo­
natkozó anyaországi jogszabályok 
folyó évi augusztus 16-án életbe 
lépnek a visszafoglalt délvidéki te­
rületeken is.

A fejadagok megállapításánál a 
következőket kell tudniok az érde­
kelteknek:

Városokban 12 dekagrammban, 
községekben pedig 7 deka­

grammban állapították meg
személyenként és hetenként a fej­
adagot. Terhes és szoptatós anyák 
fejadagja mind a városokban, mind 
községekben 36 dekagramm. A 12 
éven aluli gyermekek és betegek 
fejadagra jogosult községekben 

a 12—16 éves gyermekek fej­
adagját pedig 12 dekagramm­

ban állapították meg.
A jegyrendszer bevezetésével a 

délvidéki fogyasztóközönség előnyö­
sebb helyzetbe jut, amennyiben az 
eddig érvényben lévő elég magas 
cukoráraknál lényegesen olcsóbb 
áion tudja beszerezni jegyekkel fe­
dezett cukorszükségletét.

Nyomatékosan figyelmezteti a 
Közélelmezési Hivatal a oukorjegy- 
tulajdonosokat. vigyázzanak a ré­
szükre kiutalt cukorjegyeikre, mert 
elvesztésük esetén azokat pótolni 
semmi szín alatt sem lehet 
------------- «««(* * *)w»-------------

Be kell jelenteni a serlcshvnulást.
A földművelésügyi miniszter rende­
letét adott ki, amely szerint az 61- 
lateg-zsegíigyi törvényben felsorolt 
fertőző állatbetegségeken kívül be 
kell .jelentem a fertőző sertcsbcnu- 
láct is

KÖZGAZDASÁG
Szerbia gazdasága számokban

Az 1912. előtti Szerbia, ami Ju­
goszlávia összeomlása után ismét 
megmarad;

a belgrádi kormány uralma alatt. 
49.500 négyzetkilométernyi te­
rületű 3.5 millió lakossal. A 
megmaradt Szerbiának 4 millió 
hektárnyi megművelhető terüle­

te van
Jugoszlávia 14.5 millió hektárjavai 
szemben. Szántóföldje a megkiseb­
bedett. Szerbiának 2.5 millió hek­
tárja lesz Jugoszlávia 7.6 millió hek­
tárjával szemben, ami azt jelenti, 
hogy a volt Jugoszlávia szántóföld­
jéből 32.9 százalék maradt meg 
Szerbiának.

Jugoszlávia népsűrűsége 66 volt 
négyzetkilométerenként, Szerbiáé pe­
dig 70.70. Ez a szám azonban még 
növekedni is fog a menekülők foly­
tonos visszaözönlcsc következtében. 
Minden lakosra 1.14 hektár megmű­
velhető terület esik. ami magas 
életszínvonal esetén is untig elégsé­
ges.

Szerbiában az önnálló gazdaságok 
számát 600.000-ro becsülik. Igv min­
den gazdaságra átlag 6.66 hektárnyi 
termőföld jut. A gazdaságokra át­
lagosan eső szántóföld 4.16 hektár.

Mig tehát a megművelhető terü­
let elég nagy. addig

az igavonó állatok száma sok­
kal alacsonyabb.

Lo mindössze 140.000 darab van a 
megmaradt Szerbiában, ami Jugo

-««« (Ilii!)

sziavia egész lóállományának mind­
össze egy nyolcada. A szarvasmarhák 
száma 1.1 millió. így tehát a gaz­
daságok hatvan százalékának nin­
csen igavonó és a föld megművelé­
séhez szükséges állata. A német ka­
tonai hatóságok most eladnak ugyan 
lovakat a szerb földmiveseknek, ami 
némileg megjavítja majd a hely­
zetet, de meg mindig nem elégsé­
ges.

A mai Szerbia külterjes gazdál­
kodása mellett is 1.5 millió tonna 
búzát termelhet a Jugoszláviában 
termelt 2.8 millió tonnával szem­
ben. Ezenkívül 2 millió tonna kuko­
ricát 4 millióval szemben termel, 
mig az árpatermést 170.000, a cu­
korrépa termést pedig 196.000 ton­
nára lehet becsülni.

A fenn ti számok mutatják, hogy 
Szerbia mezőgazdasága nem­
esek az. ország lakosságát tud­
ja ellátni, hanem még kivitel 

céljaira is jut terméséből.
A termőföld tervszerű megművelé­
sével. jobb trágyázással, nemesített 
vetőmagvak használatával lehetővé 
tennék a termelés fokozását ezáltal 
a földmives lakosság életszínvona­
lának növelését és a kivitelre ke­
rülő termények mennyiségének eme­
lését is. ami által a földmives la­
kosság vásárló ereje is növekedne 
és igy a nemzetközi kereskedelem­
ben is nagyobb forgalmat bonyolít­
hatna le Szerbia.

»»»-

A kereskedelem a magyar 
iparjogban

Közli: Vcflönyi Zoltán

(Folytatás)
Az ípartörvénvnovella és végre­

hajtási rendeletének ezt az. általá­
nos rendelkezései lényegesen szü- 
kobb körre szorítja az 1936. évi VII. 
törvénycikk 3. és 4. bekezdése, ki­
mondván, hogy kereskedő, akinek 
csupán kereskedelmi szakmára szóló 
iparigazolványa van. cipő, férfi- és 
fiuruha. női- és leányruha, valamint 
szörmeáru elkészítését és javítását 
nem vállalhatja cs az említett áruk 
elkészitésc vagy javítása céljából 
mértéket sem vehet.

De viszont az a kereskedő, aki 
kereskedelmi szakmára szóló ipar­
igazolványa alapján cipő, férfi- és 
fiuruha, női- és leányruha, vagy 
szörmeáru árusításával foglalkozik, 
a vevő által kívánt, árunak az áru­
készletből kiválasztása valamint a 
kiválasztott árunak a vevő igényét 
kielégítő átalakítása céljából mérté­
ket vehet és a kiválasztott áru meg­
felelő átalakítását elvállalhatja, de 
az átalakítási munkát csak az an­
nak végzésére jogosult iparossal vé­
geztethet i. Ez a korlátozás nem ter­
jed ki azokra az alárendelt jelentő­
ségű kisebb igazításokra, amelyek 
elvégzése szakismeretet nem igé­
nyel. Az ilyen igazításokat a keres­
kedő cs személyzete is elvégezheti 
(például gombnak és csatnak más 
helyre varrását, cipőre gumisarok 
feltételét cs más eféle munkát).

A cipőre és ruhára, valamint szór­
ni cárura vonatkozó fenti korlátozó 
rendelkezéseken kívül általában a 
törvény a kereskedőnek kifejezetten 
c.-ak az üzlete körébe tartozó áruk 
elkészítésére szóló megrendelések 
átvételét engedi meg. Határozott 
korlátozást állapit meg abban a te­
kintet Len is, hogy a kereskedőnek 
csak az alíala eladott áruk átalakí­
tásának es javításának elvállalását

engedi meg ,
Amennyiben a kereskedő ellen 

amiatt emelnek panaszt, hogy a 
megrendelések átvételére vonatkozó 
korlátozást átlépte, az eljáró ható­
ságnak mindenekelőtt azt kell tisz­
táznia (113.906/1932 K. M. számú 
rendelet), hogy az az iparcikk, 
amelynek elkészítésére a kereskedő 
megrendelést vett fel, az illető ke­
reskedő üzletkörébe tartozik-e? Az 
üzletkör meghatározásánál az üzle­
ti szokásokat és a kialakult gyakor­
latot kell figyelembe venni. Kétes 
esetekben az illetékes kereskedelmi 
és iparkamara véleményét kell meg­
hallgatni.

Amennyiben a kereskedő ellen 
amiatt emelnek panaszt, hogy meg 
nem engedett átalakítási vagy javí­
tási munkát vállalt, az eljáró ható­
ságnak mindenekelőtt azt kell tisz­
táznia, hogy az árut, amelynek át­
alakításáról vagy javításáról szó 
van, az illető kereskedő adta-e el?

Említettük a törvény azon rendel­
kezését, mely szerint a kereskedő a 
nála megrendelt, iparcikk elkészíté­
sét. úgyszintén az általa eladott áru 
átalakítását cs javítását, amennyi­
ben ezeknek a munkáknak a vég­
zése valamely képesítéshez kötött 
ipar munkakörébe tartozik, csak az 
illető munka végzésére jogosult, ipa­
rossal. vagyis iparjogosil vánnyal 
rendelkező olyan önnálló iparossal 
végeztetheti, akinek munkakörébe 
tartozik a kérdéses munka elvégzé­
se. A törvény ezen rendelkezése 
folytán a kereskedő az említett mun­
kákat szolgálati viszonyban levő al­
kalmazottal (segéddel, szakmunkás­
sal. munkással, otthonmunkással, 
avagy bár ipar jogosítván nyal ren­
delkező. de a kereskedő szolgálatá­
ban álló egyénnel) nem végeztet he­
ti. Abból a célból, hogy a törvény
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f ezen rendelkezésének megtartása 
hatékonyan ellenőrizhető legyen, 

' minden kereskedő, aki a törvény­
ben megállapított jogával elve, ké­
pesítéshez kötött ipar munkakörébe 
tartozó, üzletkörébe eső iparcikkne'; 
elkészítésére, általa eladott ily áru 
átalakítására vagy javítására meg­
rendelést vesz fel, köteles a kiadott 
munkákról munkanaplót vezetni s 
abba esetvu-esetre feljegyezni, hogy 
mely napon milyen ipari munkát és 
melyik iparosnak adott munkába A 
munkanaplóban az iparos nevén kí­
vül az iparos állal gyakorolt ipart, 
az iparos telephelyét, illetőleg teljes 
címét is fel kell tüntetni. Feljelen­
tés eseteben az eljáró hatóság en­
nek a munkanaplónak bemül t át 
kívánhatja.

(Folytatjuk)
*

Hibaigazítás. Lapunk tegnap «za ■ 
mának Közgazdasági rovatában kö­
zölt: »A kereskedelem a magyar 
iparjogban« cimü közleménybe, tá­
jékozottak előtt inkább humoros, de 
egyébként félreértésre alkalmat adó 
sajtóhiba csúszott be, A közlemény 
első bekezdésében »1848. évi ipar- 
törvénv« helyett 1884. évi ipartör­
vény« olvasandó. Az 1922. évi XII. 
t. c., az ipartör vénynovella végrehaj­
tási, 78.000 K. M. rendelet évszáma 
pedig nem 1033, hanem 1923.
------------- ««*(!i!ll)»»»-------------
Horvátországban az állam 

tulajdonába megy azoknak 
a vagyona akik elhagyták 

az országot
Zágrábból jelentik: A poglavnik 

törvényi adott ki azoknak a sze­
mélyeknek a vagyonáról, akik ki­
vándoroltak vagy elhagyták Hor­
vátország területét. A törvény sze­
rint minden városi és községi elöl­
járóság köteles bejelenteni az új­
jáépítési hivatalnak azok ingatlan 
és ingó vagyonát, akik kiköltöz­
tek Horvátországból vagy elhagy­
ták az országot. Az újjáépítési hi­
vatal a bejelentéstől számított lő 
napon belül felhívást bocsájt ki, 
hogy a kiköltözött vagy eltávo­
zott szentély jelentkezzen az újjá­
építési hivatalban. Ha a felszólí­
tott a lő napos határidőn belül 
nem jelentkezik, akkor

ingó és ingatlan vagyona 
a horvát állam tulajdonába 

megy át.
A lefoglalt ingatlant a horvát te­
lepítési alapnak jutatják, ha az at 
kalmas arra, hogy földművelés, ál 
lattenyésztés vagy erdőgazdálko 
dás céljaira igénybe vegyék. Há 
zakat, vállalatokat vagy üzemeke 
és más ingóságokat az ország u,i 
jáépitési alapja kapja. A zágreb 
állami javak igazgatósága az eljá 
rás megindítása után felszólítja a 
kivándoroltak vagy eltávozottak 
hitelezőit, hogy 15 napon belül je 
lentsék he követeléseiket, mert a 
később érkezett bejelentéseket 
már nem veszik figyelembe.
——---------- ■«««(! H| |)»»*-------——

Kliringegvezmény Románia és 
Horvátország között. Zágrábból 
jelentik, hogy Horvátország és 
Románia között kliring megálla­
podás jött létre. Az egyezmény ér­
telmében száz kttna értéke egyen­
lő háromszáz lejjel.

Németország Hercegovinái do­
hányt vásárol. A német dohány- 
igazgatóság megbízottai Hercego­
vinában és Dalmáciában járnak és 
meglátogatták az összes dohánV- 
beváltó állomásokat. Ljubuskln 50 
vagon IV., V. és VI. rendű do­
hain t vásároltak, amit a legrövi­
debb időn belül Németországba 
szállítanak.

I
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KREKUSKA (SzAK) — KOVÁCS ,1. (Szil:), 
KOVÁCS IV. (SzAK), Rakó (SzTK), VARGA 
(SzFIE), SZABÓ (SzTE), KALMÁR (SzTK).

LASI (SzAK)

VII i Z DEÁK (UTC) — 
(VASUTAS) — RAK) 
BAJUSZ (MVSE), H\-

felállításban látszik vasárnap 
Újvidéken a szegedi válogatott

Az Újvidéki AC jövője áll néhány 
hét óta egész Újvidék sporttársadal­
ma érdeklődésének homlokterében 

Az augusztus 20-án kezdődő NB 
mérkőzéseket és vele kapcsolat­
ban a kék-fehérek szereplését 

tárgyalják mindenütt.
Az általános vélemény az UAC NB [ 
I-beni szereplését illetően igen ked-, 
vező, a sportbarátok nyolcvan szá j 
zaléka, tekintet nélkül arra, hogy az! 
UAC táborába tartoznak-e vagy más 1 
egyesület színeiért lelkesednek, amel I 
lett törnek pálcát, hogy 

az UAC soha nem fog kiesni az j 
NB I-ből. Ez természetesen nem 
jelenti azt, hogy a kék-fehérek 
máris olyan nagy csapat lenne, 
amely halálos veszélyt jelent az 
NB I. állandó bennlakóira, pél­
dául a Fradira, Újpestre és még 
egynéhány csapatra. Az UAC 
meglevő játékosainak állandó, 
lelkiismeretes edzéssel arra kell 
törekedniük, hogy megállják he­
lyüket az NB I-ben, felül emel­
kedjenek az átlagos nívón és 
Újvidék színeit mindig és min­

denütt méltóan képviseljék.
Az UAC augusztus 20-tól kezdve a 
sport terén egyet jelent magával Új­
vidékkel és dicsőséges vagy dicste­
len szereplése a város arcát ragyog­
ója be vagy ékteleniti el. Jegyez­
zék ezt meg maguknak az UAC já­
tékosai és minden mérkőzés előtt

gatott mérkőzésre Szeged csapatát a 
következő felállításban küldik Újvi­
dékre:

Krekuska (Szeged AK) — Kovács 
II. (SzTE), v. Deák (UTE) — Kovács 
IV. (Szeged AK.). Fakó (SzTK). Var­
ga (Vasutas) — Báló (SzFIE), Szabó 

(Szeged A.K.), Ra-(SzTE), Kalmár

jusz (MVSE), Halasi (Szeged AK.) — 
Tartalék: Sebestyén (UTC), Szegedi 
(MVSE).

A csapat Kiss Pál kerületi el­
nök vezetésével ma délután két 
órakor indul Szegedről és este 
X órakor érkezik Újvidékre. A 
szegedi válogatottat Kiss Pálon 
kívül Vecsernyés Lajos szövet­
ségi főtitkár, valamint Solti Mi­
hály és Megyeri Pál szövetségi 
kapitányok és mások kisérik el 

Újvidékre.
A mérkőzést az UAC-pályán ren­

dezik délután félhat órai kezdettel. 
Előmérkőzést játszik félnégy árai 
kezdettel a Törekvés és az Újvidéki 
AC második csapata, az előmérkő­
zést megelőzően pedig félhárom órai 
kezdettel az UAC ifi játszik barát­
ságos mérkőzést a Duna csapatával.

Az UAC vezetősége a holnapi 
UAC— Szeged válogatott mérkőzés­
re a következő pénztárosokat és ren­
dezőket kéri, hogy 2 órára szíves­
kedjenek megjelenni a pályán: 

Hauswirth, Budák, Werner. De­
meter. Wagner, K lam fér, Him­
melsbach, Csorba és Tamásko- 

vits.
-« « «(IJI j I)» »>:

Megvan az NB 151, sorsolása is?
Augusztus 24-én kezdődnek a mérkőzések

fiz öiM eSsti eSIesifóte a ceglédi fó&wE tesz
Az MLSz-ben most ejtették meg 

az NB III. sorsolásait, amelyek a 
következő párosításokat hozták:

ALFÖLDI CSOPORT:
Augusztus 24: Kecskeméti AC— 

Szegedi EAC. Csabai AK—Kulai 
AFC, Ceglédi MOVE-Ujvidóki MÄV, 
Bácska SE—Topolyai SE. WMTK— 
Hódmezővásárhelyi TVE, Szentesi 
TE—Makói VSE, M. Pamut—Békés­
csabai Törekvés, Szegedi TK—Óbe­
csei Bocskai.

Augusztus 31: B. Tör.—SzTE, 
MVSE—WMTK. ÜTVE—BSE. TSE- 
C. MOVE. II. MÁV—CsAK, KAFC 
—KAC, Ó. Bocskai—M. Pamut, 
SzEAC—SzTK.

Szeptember 7: KAC—U. MÁV, 
CsAK—TSE, C. MOVE—HTVE, 
BSE—MVSE, WMTK—B. Törekvés,

, v SzTE—Ó. Bocskai, M. Pamut-SzTK,
gondoljanak arra a városra, amelyet j SzEAC_KAFC.
képviselnek s amelynek gondolatai 
mindig velük lesznek.

Az UAC vezetőségének gondos­
kodnia kell uj játékosokról is. 
mert az UAC néhány pontján 

erősíteni kell,
ka komoly eredményeket akarnak 
flérni az NB I-ben. Az UAC barátai 
kiznak benne, hogy a vezetőség, 
amely eddig is megtett minden in­
tézkedést a csapat érdekében 

ezután még nagyobb mértékben j 
foglalkozik a Délvidék egyetlen i 
ÁB I. osztályú csapatának jövő- ! 

jével.
Az augusztus huszadiki első nagy 

összecsapás előtt az UAC megacélo- 
?ása érdekében a kék-fehérek veze­
tősége — igen ügyesen — barátsá­
gos mérkőzésre kötötte le Szeged vá­
logatottját. A mérkőzés iránt már 
r'ödig is nagy érdeklődés nyilvánult 
meS s az annál is érthetőbb, mert 
nz utóbbi hetekben Újvidéken na- 
S.vobbméretii labdarugó mérkőzés 
nem volt. Bizonyos, hogy a holnapi 
I AC—Szeged válogatott iránti ér­
deklődést csak még fokozza majd az 
n körülmény is, hogy Szeged a le- 
knö legjobb együttessel érkezik Uj- 
x időkre. A Délmagyarországi Labda- 
rugók Alszövetségc Szegedről teg- 
|Dp értesítette szerkesztőségünket, 

r‘f,v ° TTAf*—/SveaoH v41o-

Szeptember 11: SzTK—SzTE. Ó. 
Bocskai—WMTK. B. Törekvés-BSE, 
MVSE—C. MOVE HTVE—CsAK, 
TSE—KAC, M. Pamut—SzEAC, U. 
Máv—KAFC.

i Szeptember 21: KAC — HTVE,
CsAK—MVSE, C. MOVE—B. Tör., 
BSE—Ó Bocskai, WMTK—SzTK, 

; KAFC - TSF, SzEAC — U. MÁV, 
SzTE—M. Pamut.

Szeptember 28: Magyar Kupa se- 
I lcjtezö mérkőzések II. fordulója. 

Október 3: KAC—SzTK. CsAK— 
M. Pamut, C. MÜVE—SzTE. BSE— 
WMTK, KAFC-Ó. Bocskai. U. M.-XV
_B Tör.. TSE—MVSE, SzEAC—
HTVE

Október 12: BSE—SzEAC. WMTK 
-C MOVE. SzTE—CsAK, M. Pa­

mut—KAC. SzTK—KAFC, Ö. Bocs­
kai—U. MÁV, B. Tör.—TSE, MVSE 
—HTVE.

Október 1!): KAC—SzTE, CsAK— 
WMTK C MOVE—BSE. TSE- Ó. 
Bocskai. V MÁV—SzTK. KAFC— 
M. Pamut. SzEAC—MVSE. HTVE— 
B. Törekvés.

Október 26: Szabadnap. Magyar- 
orzág—Németország Budapesten.

November 2: C. MOVE SzEAC. 
BSE—CsAK. WMT KAC. SzTE— 
KAFC, M. Pamut—U. MÁV. SzTK— 
TSE. Ó. Bocskai—HTVE, B. Tör.

Szeptember í): KAC —BSF. CsAK 
C. MOVE, HTVE—SzTK, TSE—

jvT Pamut, U. M.ÄV—SzTE. KAI C

—WMTK, SzEAC—B. Tör., MVSE— 
0. Bocskai.

November 16: M. Pamut—WMTK, 
SzTE—SzEAC, SzTK-BSE, Ó. Bocs­
kai — C. MOVE. B. Tör. — CsAK, 
MVSE—KAC, TSE—U. MÁV, HTVE 
—KAFC.

November 23: CsAK -SzEAC. C. 
MOVE—KAC, BSE - KAFC. WMTK 
—U. MÁV, SzTE—TSE, M. Pamut 
—HTVE, SzTK—MVSE, Ó. Bocskai 
—B. Tör.

November 30: KAC-CsAK, MVSE 
—M. Pamut, HTVE—SzTE, TSE— 
WMTK, U. MAV—BSE, KAFC—C. 
MOVE. SzEAC—Ó. Bocskai, B. Tör. 
—SzTK.

December 7: KAFC—MVSE, KAC 
—B. Tör., CsAK—ó. Bocskai, C. 
MOVE—SzTK. BSE — M. Pamut, 
WMTK—SzTE. SzEAC — TSE. U. 
MÁV—HTVE.

December 14: Ö. Bocskai—KAC. 
SzTK—CsAK. M. Pamut-C. MOVE. 
SzTE—BSE. WMTK -SzEAC, B. Tö­
rekvés—KAFC. MVSE—U. MÁV, 
HTVE—TSE.

DUNÁNTÚLI CSOPORT:
Aug. 24: K. Turul—Hangya, Ká­

belgyár—Nemzeti, PcMTK—Nngy- 
mányok, Pécsi VSK—Csáktornya, 
Apatin—Zombor, Gázgyár—K. Rá­
kóczi.

Aug. 31: K. Rákóczi—Apatin, 
Zombov-PVSK. Cráktornya-PeMTK, 
Nagymányok—Kábel, Nemzeti—K. 
Turul. Hangya—Gázgyár.

Szept. 7: K. Turul—Nagymányok, 
Kábel—Csáktornya, PcMTK—Zom­
bor. PVSK K. Rákóczi, Apatin— 
Gáz, Hangya—Nemzeti.

Szept. 14: Apatin—Hangya. Gáz— 
PVSK. K Rákóczi—PcMTK. Zom­
bor—Kábel. Csáktornya—K. Turul. 
Nagymányok...Nemzeti.

Szept. 21: K Turul- Zombor. Ká­
bel—K. Rákóczi, PcMTK—Gáz. 
PVSK Apatin, Nemzeti—Csáktor­
nya, Hangya- -Nagymányok.

Szept. 28: Magyar Kupa selejtező 
mérkőzések II. forduló'a.

Okt. 5: K. Turul Kábel, Zom­
bor — Gáz. Csáktornya — Apatin. 
Nagymányok—PVSK. Nemzeti—Pe 
MTK. Hangya—K. Rákóczi.

Okt. 12: PVSK -Hancva. Apatin- 
PcMTK, Gáz—Kábel, K. Rákóczi— 
K. Turul, Zombor—Nemzeti, Csák­
tornya—N agymányok.

Okt. 19: K. Turul—Gáz, Kábel— 
Apatin, PcMTK—PVSK, Nagymá­
nyok—Zombor, Nemzeti—K. Rákó­
czi, Hangya—Csáktornya.

Okt. 26: Magyarország — Svájc, 
Svájcban.

Nov. 2: PcMTK—Hangya, PVSK- 
Kábel, Apatin—K. Turul, Gáz— 
Nemzeti. K. Rákóczi—Nagymányok, 
Zombor—Csáktornya.

Nov. 9: K. Turul—PVSK. Kábel— 
PcMTK, Csáktornya—K. Rákóczi. 
Nagymányok—Gáz. Nemzeti—Apa­
tin. Hangya—Zombor.

Nov. 16: Kábel—Hangya. PcMTK
K. Turul, PVSK Nemzeti, Apa­

tin- Nagymányok, Gáz — Csáktor­
nya, K. Rákócz'—Zombor.
--------------«««< g;| !|)»»»----------- —

Fa. 1'ball- ere dm ért ye&
' SZENTTAMÁS: Csaba F( (Szent- 
: tamás)—Turul SC (Ada) 3:1 (2:1).
I Játékvezető: Gyorgyevics. A gólo­
kat Szenttamás részéről Geller. Bos- 

. kovics cs Schleif, az adaiak gólját 
I Valay rúgta. Nagyszámú közönség 
előtt kitűnő időben a II. osztályban 
iá‘szó szenttamási Csaba FC nagj 
fölénnyel legyőzte az I. osztályban 
játszó adai csapatot. Evvel a játék­
kal a szenttamás! csapat bebizonyí­
totta. hogy megérdemelte volna az 
I osztályú beosztást. Gyorgyevics 
játékvezető kitünően bíráskodott.
—--------«««(-). X-ÁéD»“-------------

ASZlALi TENISZ
Öbecsci alvárosi Keresztesek—Te­

lepi Olvasókör és Gazdakör (Újvi­
dék) 7:3. Nívós, izgalmas asztalite­
nisz mérkőzést vívott a két csapat, 
amelyet a nagyobbtudásu óbecseiek 
nyertek meg. Csapatösszeállítások:

I Óbecse: Sándor, Danis, Schlarb. Uj- 
I vidék: Molnár, Balogh, Báli. Rész­
letes eredmények: Danis—Molnár 
18:21, 21:9, 21:15, Sándor—Balt
21:12. 21:19, Schlarb—Balogh 20:22,' 
21:10, 21:17, Sándor—Molnár 21:17,

121:15, Ball—Schlarb 21:18, 21:18,
Danis—Balogh 21:19. 21:9. Molnár— 
Schlarb 22:20, 21:19, Báli—Danis
28:26. 20:22. 21:12, Sándor—Balogh 
21:18. 21:10, Danis, Schlarb—Báli, 
Balogh 14:21, 21:15, 21:18.
----------- «<«(||S||)>»-----------

Rev id sjr o tik ire fi

A kiskunhalasi MOVE Óbecsén.
1 Pénteken, Nagyboldogasszony ünno- 
1 pén bartáságos mérkőzésre hívta 
meg az óbecsei Bocskai a kiskunha­
lasi MOVE labdarugóit. A kiskun- 
halasiak asztali teniszezőit pedig az 
alsóvárosi Keresztesek látják ven­
dégül e napon. A sportközönség kö­
rében a kiskunhalasiak játéka iránt 
nagy az érdeklődés.

A Szegedi TK Óbecsén. Vasárnap 
visszavágó jellegű mérkőzésre látja 
vendégül az óbecsei Bocskai a Sze­
gedi TK kitűnő labdarugó csapatát. 
A hazai csapat nagyban készül, hogy 
méltó revansot vegyen a szegedi 
vereségért.

A Szeged, mint ismeretes, vasár­
ban a BSE-től. A budapesti »Nem­
zeti Sport munkatársa előtt Hesser 
Tibor, a Szeged edzője kijelentette, 
hogy a BSE megérdemelten győzött 
a Szeged ellen s nem győz csodál­
kozni azon, hogy egy olyan kis hely­
ségben mint Bezdán, hogyan lehe­
tett olyan erős labdarugócsapatot 
ős zc-hozni mint a BSE.

\z UAC szurkolók csütörtökön 
este félnyolc órakor tartják alakuló 
közgyűlésüket a Rákóczi Ferenc-uti 
klubhelyiségben (Botos-féle vendég­
lő). Kérünk minden érdeklődőt, hogy 
pontosan jelenjen meg a gyűlésen. 
— A szervező-bizottság.
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Szerbiában összeírják 
a háborús károkat

NYÍLTTÉR'*

Belgradból jelentik: A szerb kor­
mány biztosai rendeletet adtak ki, 
amelynek értelmében összeírják az 
összes háborús károkat. A rendelet 
szerint háborús kárnak tekinthető 
mindaz, ami kár hadműveletek kö­
vetkeztében esett akár mgó. akár 
ingatlan vagyonban, amennyiben 
ezek a károk a szerbiai katonai pa­
rancsnokság alá eső területen tör­
tént.

Katonai rekvirál ásókkal elkö­
vetett károk nem esnek a hábo­
rús károk fogalma alá és így 
ezekért nem jár semmiféle kár­

térítés.
A háborús károkat két hónapon be­
lül kell bejelenteni. Távollevő vagy 
eltűnt személyek kárát a hivatalból 
kinevezett, gondnok köteles bejelen­
teni, mégpedig kinevezésétől számí­
tott két hónapon belül. E határidő 
letelte után csak a károsultak fele­
ségei és a kart szenvedett vagyon­
tárgyak haszonélvezői jelenthetik 
be az okozott kárt és kérhetik an­
nak megtérítését. A hadifoglyok 
visszatérésük után három hónapon 
belül adhatják be a kár jelentést. 
Az ok-. •-> ; írókat az It'll április 
5-1 értéknek megfelelően kell beje­
lenteni.

A rendelet az elvesztett csek­
kek, váltók és más értékpapí­
rok bejelentéséről is intézkedik.

A háborús kárt az illetékes .járásbí­
róság állapítja meg es ennek végzé­
se ellen 15 napon belül a törvény­
székhez lehet felebbezni. A rendelet j 
nem zárja ki a külföldieket rom és 
igy ezek is bejelenthetik háborús 
kárukat, amit a megszállott Szerbia 
területén elszenvedtek.
—•----------- «“(Mill)»»»---------------

BajlársMaiás
(Ebben a rovatban díjtalanul kö­

zöljük a katonai üzeneteket)

A kecskeméti 8. huszárezred utász 
szakaszában 1914 augusztustól 1915. 
szeptemberig szolgált bajtársakat, 
igy többek között sárkányfalvi Sár­
kány Miklós főhadnagyot, Kurucz- 
Rézmányi őrmestert, Hajnal szakasz­
vezetőt, Tüske, Busa, Bartus, Mergl, 
Bischof, Falkenstain és Milonszky 
közhuszárokat kérem, hogy Károly 
csapatkereszt jogosultságom igazolá­
sa céljából közöljék velem címüket. 
Ugyancsak kérem, hogy a cs. és k. 6. 
gyalogezredben 1915 decemberétől 
1916. augusztus 31-én Zborovnál tör­
tént fogságba jutásom idejéig jelen­
tő lovas! minőségben velem cgyütt- 
szolgált Becker Antal, Kosiczky, 
Csilik és Gödör közembereket, hogy 
címüket velem közölni szíveskedje­
nek.

Varga György asztalos 
Újvidék, Gróf Tisza István 68

szaki! ziele

Balta és Társa, Ujvtdéé
Mussolini iil 30. A rom. bal. templom mellett ___

Ley jobb helyen jekvő

modem kendergyár
más vállaikoz.fllkoHás miatt eladó vagy ktoctó

Érdeklődni a kiadóhivatalban
ÄB8HHKI

B PlOHroiiFTF,!^
fill.úgy hétköznap, mint vasárnap egy szó 15 fillér, vastagbetüs 25 

A legkisebb apróhirdetés ára 1 pengő 50 fillér. Hirdetéseket a más 
napi lapra déli 12 óráig veszünk fel. A hirdetési adó a hirde o ( ic

terheli.

MOKKADOH KAVEpOTI O méz­
zel édesítve olyan, mint a napsugár, 
oc vet len gyermek sem nélkülözheti.

6280

I ÁLLAST KERES

JÓ BIZONYÍTVÁNYOKKAL ren­
delkező házaspár házmester! állást 
keres. Cím a kiadóban. 6718

1 ELADÓ

KIADÓ A KÖZPONTBAN egv
modern 3 szobás lakás, nagy virá­
gos terasszal és egy nagy üzlethe­
lyiség gáz bevezetéssel. Alkalmas 
fodrásznak, két bejárattal. Cím: Új­
vidék, Pummer Sándor u. 3. volt. 
Telecski u. 6769

NAGY UDVARI HELYISÉG rak­
tárnak, vagy műhelynek alkalmas, 
kiadó. Cim: Újvidék, Nyitra u. 23.

6773

Érvénytelennek nyilvánítom az 
újvidéki Trgovacska Omladina ke' 
reskedő iskolájának (trgovacska 
skola novoszadszke Trgovacske Om- 
ladinc) 1922/23 és 1923'24 évi, ré­
szemre kiállított év végi bizonyít, 
ványt. mert azokat elvesztettem.

Újvidék, 1941. augusztus 11.
Gitlh Heinrich, Beska.

Magyar Margit, ki az 1919'2fl 
tanévben az cl. iskola V. osztályát 
elvégezte, iskolai bizonyítványát el­
vesztette. Ezúton érvényteleníti.

Újvidék, 1941. augusztus 13.
MAGYAR MARGIT

Ügyfelem Hufnagel Jozefina át­
vette K. S. Horowitz belgrádi cég 
újvidéki Alkotmány utca 4 szám 
alatt lévő fióküzletét, s ügyfelem I 
nevében felszólítom az újvidéki 
fióküzlet összes hitelezőit, hogy kö­
vetelésüket 8 napos záros határidőn 
belül nálam jelentsék be, mert el­
lenkező esetben a későbbi követelé­
seket nem veszem figyelőmbe.

Dr. Dcrner Richard, ügyvéd 
Újvidék, Mussolini ut 30 sz.

HOMOKI BOR, I-rendű rizling- 
kövidinka eladó. Heinler gyógysze­
rész, Zcnta. Ugyanott pedig drót- 
szőrű foxterrier kölykök eladók.

6744
BORBÉLYBERENDEZÉS 2 és 3

tükrös, jó állapotban eladó. Cím: 
Sztaniszavlvevics Márké, Óbecse.

6765
8 HP. DEUTZ MOTOR komplett 

favágóval eladó. Cim: Tóth Béla, 
Újvidék, Báthory u. 16. 6770

ELSŐRENDŰ VÁLYOG ELADÓ.
Cim: Józsa, Újvidék, Magyar u. 46.

6771
VJ HÁZ ELADÓ, mely áll: 2 szo­

ba, előszoba, konyha, éléskamra, 
pincéből. Cim: Újvidék. Rigó utca 4 
(Almássy temetőnél). 6776

KIADÓ

UJ HÁZBAN, villa negyedben, a 
katolikus temetőnél, legmodernebb 
3 szobás, összkomfortos lakás gáz­
zal, hideg meleg vízzel, mélykuttal 
fajáncozott fürdővel és két garson 
lakás kiadó. Cim: Újvidék, Schiller

KERESLET I
FIATAL CIMFESTŐ segédet al­

kalmazunk. Vidékiek is jelentkez­
hetnek. Ajánlatokat »Reklám« jeli­
gére a lap kiadójába kérünk. 6440

KÉT-HÁROM szobás modern la­
kást keresek Újvidéken. Teljes 
komforttal. Ajánlatokat »A. 510« je­
ligére kérek a kiadóhivatalba. 6761

TANULÓLEÁNYT felveszek. Cim 
Kállay Erzsébet fehérnemű-szalon, 
Újvidék, Templom udvar 4. 6764

EGY FÉREGMENTES MADRAC
185/85 megvételre kerestetik. Cim: 
Újvidék, Gyik u. 19. 6772

EGY ÜGYES ERŐSEBB kifutót 
felveszünk. Cim: Újvidék, Bethoven 
utca 4 (báni palotával szemben.

6778

VACUUM

adózott és kedvezményes ásvány, 
olajtermékek, autó-, traktor-kenő­
olajak és kenőzsírok kaphatók

Fel8eeti§i Ssönzseí
VACUUM OIL COMPANY P. T 
bizományosnál

Újvidék, Petőfi u. 12. Tel. 25-50

ÜGYES BöRÜGYNÖKOT magas 
százalékkal, aki már a szakmában 
dolgozott, felveszek. Cim: Újvidék, 
Bethoven utca 4 (báni palotával 
szemben). 6775

utca 2—4 sz. 6YU.1 KÜLÖNFÉLE !«■
SZOBA, KONYHÄS

bás lakás kiadó. Cim: 
nő Főherceg 36. sz.

es egy szo- 
Ujvidék, Je- 

6767

Eltűnt
szüleinek. Szabó Györgyei Vendelnek us feleségének Bardos Etel­
kának Zvnta-tornyos pusztai tanyai lakásáról 1941 augusztus 4.-én 
a délutáni órákban Faragó Julianna nevű 25 éves leány.

Eltűnésekor vagy könnyű bemberg nyári ruhát vagy pedig 
ezüsttel szegélyezett fekete szövet ruhát, fekete .szőrmegalléros és 
alul is fekete szőrmével szegélyezett kosztüm kabátot és kávé­
barna antilop cipót viselt.

Gyalog indult Topolya felé. ahol valószínűen vonatra ült. Sze- 
mélyleirása: arca sápadt, betegesen sovány, szeme fekete, haja 
vörösbe játszó gesztenyeszinti. termete nyúlánk, sovány.

A nyomravezető értesítse Rém ár János kárpitost. Csantavé- 
ren a Szent István utcában Sikeres nyomra vezetésért 506 pengő 
jutalmat kap.

Dr. O/svár Vilmos, ügyvéd, Csnntavér

Olt AT, ÉKSZERT, javít, átalakít 
szakszerűen, jótállás mellett FÜRY 
IMRE órás és aranyműves, Újvidék, 
Thököli Imre-ut 2. 5962

Csillárt

PÉKINASNAK ERŐSEBB FIIT
felveszek. Cim: Pa lies pék, Újvidék, 
Dugonics András utca 27/a. szám.

6546

MAGYAR. NÉMET és zongora­
órákat eredményesen tanítok cso­
portokban is. Cim a kiadóban. 6547

A PETRÖCZI MAYER-FÉLE ken
dergyár 85 munkást keres, kik ken­
derfeldolgozáshoz értenek és 16 sze­
mélyt kenderázta fáshoz. Jelentkezni 
augusztus 20-án. Cím: HAZAI 
KENDER IPAR, PETRÖC. 6560

HOGY LEHET A BÁCSKÁBAN 
KIFIZETNI A BÁNÁTI TARTO­
ZÁST. Azok a bácskaiak, akiknek a 
Bánátban esedékes tartozásuk van, 
a tartozást úgy fizethetik ki, hogy 
a megfelelő pengő öszeget a Bács­
kában befizetik, a Bánátban pedig 
az adós megkapja a megfelelő el­
lenértékét dinárban. A pénzügyié' 
ilyetén lebonyolítását az illetékes 
hatóságok engedélyezik. Érdeklődők 
»Bánát« jeligére Írjanak a kiadóba.

6429

Hollitscher csillárüzemben vásárol­
jon, Újvidék, Alkotmány utca 29.

HASZNÁLT ruhákat, bútorokat, 
legjobb árban fizetem. Laphivásra 
házhoz megyek. Cim: Nacsa Sándor, 
ószeres, Újvidék, Haltér 11. 6720 [

MORVÁT VAGY BUNYEVÁC|
NEMZETISÉGŰEK! Akik Horvát 

; országba óhajtanak költözni. Átcse-; 
I félném Vukovár fő utcáján lévő, 
I 150.000 dinár értékű házamat, Zom- 

borban, Szabadkán vagy Újvidéken,
■ hasonló értékű házért. Tóth András 

fodrász, Vukovár. 6768

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Újvidék, II. Rákóczi Ferenc ut 50 

Telefon: 21—37, éjjel 20—58 
Laptulajdonos: Andrée Dezső.

Előfizetés:
Egy bóra 4.— pengő
Vidéken egy hóra 3.— *
Három hóra 11.K) »
Vidéken három bór a 8.— »
Félévre 23.— »
Vidéken félévre 16.—■ »

Megjelenik naponta.

Nyomatott az Urania nyomdai műin léiét és kiadóvállalat (tulajdonos: Kelemen János) körforgógépen, felelős nyomdavezető: Frank József.


